เงื่อนไขการประกวด K-Procedure

ชี้แจงวัตถุประสงค์ของการจัดทำ K-Procedure

K-Procedure มีวัตถุประสงค์เพื่ออธิบายขั้นตอนการทำงานในรูปแบบที่ง่ายแก่การเข้าใจของบุคคลที่มาติดต่อ หรือต้องปฏิบัติตาม อาจเป็นการแปลความจากระเบียบราชการ หรือการบันทึกแนวปฏิบัติที่ดำเนินการอยู่ให้อยู่ในรูปแบบที่ชัดเจน

ดังนั้นการจัดทำ ควรคำนึงถึงความง่ายแก่การเข้าใจหรือปฏิบัติตามของผู้อื่น รวมทั้งควรเชื่อมโยงเอกสาร ระเบียบ หรือข้อมูลใดๆ ที่เกี่ยวข้องเพื่อให้สามารถใช้ K-Procedure เป็นแหล่งเดียวในการให้คำแนะนำและปฏิบัติ 

กิจกรรมใดควรจัดทำเป็น K-Procedure

· กิจกรรมที่มักมีความไม่เข้าใจจากผู้มาติดต่อ หรือปฏิบัติตามว่าควรปฏิบัติเช่นไร
· กิจกรรมที่เชื่อมโยงหรือติดต่อหลายหน่วยงาน ทำให้เกิดความเหลื่อมล้ำ หรือยากในการปฏิบัติระหว่างหน่วยงาน 
· กิจกรรมที่มีความซับซ้อน หรือประกอบด้วยเอกสาร/ ระเบียบหลายส่วน ทำให้ในการทำงานต้องเปิด หรือค้นหาเอกสาร/ ระเบียบมากมาย

ใครมีสิทธิในการส่ง K-Procedure เข้าประกวด
· สามารถส่งได้ทั้งรายบุคคล /รวมกลุ่มกันของบุคคลในหน่วยงาน เช่นในภาควิชา กลุ่มงานที่รับผิดชอบงานด้วยกัน / รวมกลุ่มกันของบุคคลที่ปฏิบัติงานคล้ายกัน (แม้จะข้ามหน่วยงาน) เช่น เลขาฯ แต่ละภาควิชาฯ/ รวมกลุ่มกันของบุคคลที่ทำงานเชื่อมโยงกัน  
ทำ K-Procedure แล้วได้อะไร
· ช่วยแก้ไขการตอบปัญหาซ้ำๆ ของผู้มาติดต่องาน หรือปฏิบัติงานตาม ว่าต้องทำเช่นไร
· ช่วยให้เรามีมาตรฐานการทำงานที่สามารถให้คนอื่นปฏิบัติได้ ในกรณีเราลา หรือติดราชการ
· ช่วยให้หน่วยงานที่ทำงานต่อเนื่อง หรือเชื่อมโยงกับเรา ทราบขอบเขตการทำงานของทั้งเขาและเรา
· เป็นจุดเริ่มต้นของการพัฒนางาน นั่นคือเราได้เห็นว่างานของเรามีขั้นตอนใดที่ซ้ำซ้อน ล่าช้า ไม่เกิดประโยชน์บ้างหรือไม่ อาจสามารถเสนอแนะต่อเป็นโครงการพัฒนางาน เพื่อปรับปรุงงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น

เกณฑ์การตัดสิน
· ทุกโครงการที่ส่งผลงาน ต้องผ่านตาม checklist ที่กำหนดจะถือเป็นการผ่านเกณฑ์ และหากกรรมการพิจารณาว่าควรเพิ่มเติม หรือปรับปรุงสิ่งใดๆ ผู้เป็นเจ้าของผลงานต้องปรับแก้ไขตามนั้น 
รางวัล
· ทุกผลงานเมื่อผ่านการประเมินและปรับปรุงแก้ไขตามข้อเสนอแนะของกรรมการ จะได้รับค่าตอบแทน 
ดังนี้
· K-Procedure ผลงาน Level 1 ได้รับค่าตอบแทนเป็นเงิน 500 บาท
· K-Procedure ผลงาน Level 2 ได้รับค่าตอบแทนเป็นเงิน 700 บาท  
· K- Procedure ผลงาน Level 3 ได้รับค่าตอบแทนเป็นเงิน 1,000 บาท
(คณะกรรมการการจัดการความรู้จะเป็นผู้พิจารณาว่าโครงการที่ส่งจัดอยู่ในกลุ่มใด)

