เงื่อนไขการส่งผลงาน Web คลังความรู้

ชี้แจงวัตถุประสงค์ของการจัดทำ Web คลังความรู้
Web คลังความรู้ มีวัตถุประสงค์เพื่อรวบรวมองค์ความรู้ที่สำคัญของหน่วยงาน รวมทั้งผู้เชี่ยวชาญในการทำงานต่างๆ เพื่อให้ผู้อื่นสามารถติดต่อเพื่อขอทราบข้อมูล และความรู้ต่างๆ ได้ 
โดยทั่วไป หน่วยงานต่างๆ เช่น ภาควิชา กลุ่มงาน ต่างมีการจัดทำ Website ของหน่วยงานแล้ว แต่อาจยังไม่ได้มีการจัดเก็บส่วนที่เป็นองค์ความรู้ที่พัฒนาขึ้นในหน่วยงาน หรืออาจมีการจัดเก็บอยู่แล้วบ้าง แต่ยังไม่เป็นระบบ / ระเบียบ ดังนั้นการส่งผลงาน Web คลังความรู้เข้าประกวดนี้ จึงมีวัตถุประสงค์เพื่อกระตุ้นให้หน่วยงานต่างๆ ได้ พัฒนา website ปัจจุบันของตนให้เป็น website ที่ส่งเสริมการจัดการความรู้ในหน่วยงาน เพื่อประโยชน์สูงสุดในการส่งเสริมประสิทธิภาพการทำงานของหน่วยงานต่อไป

ใครมีสิทธิในการส่ง web คลังความรู้เข้าประกวด
· ภาควิชา 7 ภาค
· หลักสูตรพิเศษปริญญาโท 2 หลักสูตร (MIM, MIT)

· กลุ่มงาน 4 กลุ่ม
· หน่วยงาน 2 หน่วย
· ฝ่ายบริหารงานบริการวิชาการฯ
· ฝ่ายคอมพิวเตอร์ทางวิศวกรรม
· ทีมวิจัยสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ 16 แห่ง
· หน่วยวิจัยสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ 7 แห่ง
· สถานวิจัย / ศูนย์วิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ 12 แห่ง
ทำ Web คลังความรู้ แล้วได้อะไร
· เก็บองค์ความรู้ที่สำคัญของหน่วยงานไว้เป็นระบบ/ ระเบียบ เพื่อประโยชน์ในการใช้งานต่อไป
· หน่วยงานสามารถระบุความเชี่ยวชาญ ความรู้และความสามารถของบุคลากรในหน่วยงาน เพื่อให้ผู้อื่นสามารถติดต่อ สอบถาม และปรึกษาได้

เกณฑ์การตัดสิน
· ทุกหน่วยงานที่ส่งผลงาน ต้องผ่านตาม checklist ที่กำหนดจะถือเป็นการผ่านเกณฑ์ และหากกรรมการพิจารณาว่าควรเพิ่มเติม หรือปรับปรุงสิ่งใดๆ ผู้เป็นเจ้าของผลงานต้องปรับแก้ไขตามนั้น 
รางวัล
· ทุกหน่วยงานเมื่อผ่านการประเมินและปรับปรุงแก้ไขตามข้อเสนอแนะของกรรมการ จะได้รับค่าตอบแทน 1,000 บาท
