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              “ผลิตวิศวกร และผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล”

              “ผลิตวิศวกร และผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล”

บทสรุปสำหรับผู้บริหาร

คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้มีการดำเนินงานตามภารกิจหลัก ซึ่งประกอบด้วยการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม  ทั้งนี้ เพื่อให้บรรลุผลตามแผนการดำเนินงาน เป้าหมาย และตัวชี้วัดหลักตามแผนกลยุทธ์ และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพ ภายใต้วิสัยทัศน์ “เพื่อผลิตวิศวกรและผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล” รวมถึงผลิตวิศวกรที่คิดเป็น ทำเป็น มีคุณภาพ มีจริยธรรม และสร้างองค์ความรู้ทางด้านเทคโนโลยีที่เหมาะสม เพื่อเป็นการพัฒนาอุตสาหกรรมท้องถิ่นและเชื่อมโยงไปสู่ระดับสากล ทั้งนี้ รวมไปถึงการบูรณาการองค์ความรู้จากงานวิจัย และการบริการวิชาการสู่การเรียนการสอน พร้อมทั้งสร้างสภาพแวดล้อมเพื่อการเรียนรู้ที่เปิดกว้างต่อสังคม  ผลการดำเนินงานสามารถบรรลุตามดัชนีชี้วัดหลัก และเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพตามที่กำหนด
มาตรฐานที่ 1  มาตรฐานด้านคุณภาพบัณฑิต

คณะฯ มีการดำเนินการผลิตบัณฑิตในปีการศึกษา 2548 จำนวน 539 คน โดยเน้นการเรียนการสอนให้นักศึกษามีความรู้ ความสามารถ  มีทักษะที่จำเป็นในสาขาวิศวกรรมศาสตร์และเป็นคนดีมีคุณธรรม เพื่อตอบสนองความต้องการของผู้ประกอบการและผู้ใช้บัณฑิตตามความต้องการของสังคมและชุมชน รวมทั้งมีผลงานในด้านวิชาการและวิชาชีพซึ่งเป็นที่ยอมรับในระดับชาติและนานาชาติ มีการสอนโดยอาจารย์ที่มีความรู้และประสบการณ์ มีอุปกรณ์และสื่อการสอน รวมถึงปัจจัยสนับสนุนต่างๆ ที่มีคุณภาพอย่างพอเพียง  ประกอบกับมีเนื้อหาหลักสูตรที่มีคุณภาพและทันสมัย ระบบการสอน การสอบ และการประเมินผลที่เป็นระบบ ทำให้นักศึกษาที่จบออกไป สามารถหางานได้ถึงร้อยละ 85.14 และทำงานได้ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนร้อยละ 89.61 ได้รับเงินเดือนเริ่มต้นเป็นไปตามเกณฑ์ร้อยละ 99.05  ได้รับความพึงพอใจจากนายจ้าง ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต อยู่ในระดับดี (3.64 จากคะแนนเต็ม 5) โดยเฉพาะอย่างยิ่งด้านคุณธรรมจริยธรรมและบุคลิกภาพอยู่ในเกณฑ์ดีมาก รวมทั้งมีนักศึกษาและศิษย์เก่าที่ได้รับประกาศเกียรติคุณยกย่องในด้านวิชาการ วิชาชีพ คุณธรรมจริยธรรม และรางวัลในระดับชาติถึง 61  ราย โดยเป็นรางวัลที่ได้จากวิทยานิพนธ์และงานวิชาการของนักศึกษาจำนวน 23 รางวัล นอกจากนี้ยังมีบทความวิทยานิพนธ์ปริญญาโท ที่จัดพิมพ์เผยแพร่จำนวน 29 เรื่อง จากจำนวนวิทยานิพนธ์ทั้งหมด 39 เรื่อง  

อย่างไรก็ตาม ในส่วนของบัณฑิตที่จบออกไปบางส่วน (ร้อยละ 0.95 หรือจำนวน 2 คน) ที่ได้รับเงินเดือนเริ่มต้นต่ำกว่าเกณฑ์มาตรฐาน (7,630 บาท ) เนื่องจากเป็นเพราะข้อจำกัดของตลาดแรงงานในภูมิภาค และข้อจำกัดในการหางานทำของนักศึกษา  ในขณะที่เงินเดือนเฉลี่ยของบัณฑิตวิศวกรรมศาสตร์ อยู่ที่ 16,131.40 บาท
มาตรฐานที่ 2  มาตรฐานด้านวิจัยและงานสร้างสรรค์


งานวิจัย เป็นภารกิจหลักที่สำคัญ และเป็นจุดเน้นทั้งในระดับมหาวิทยาลัยและระดับคณะฯ ในการดำเนินงานคณะฯ ได้มีการดำเนินงานในเชิงรุก โดยสนับสนุน จูงใจและอำนวยความสะดวกให้บุคลากรของคณะฯ ทั้งในส่วนอาจารย์ และบุคลากร (วิจัยสถาบัน) มีการทำวิจัยอย่างกว้างขวาง และมีความคล่องตัว เช่น การสนับสนุนการดำเนินงานของทีมวิจัย  การสนับสนุนทุนวิจัย  และการให้รางวัลผลงานที่ได้รับการตีพิมพ์ รวมถึงการสนับสนุนให้อาจารย์นำเสนอผลงานทางวิชาการ เป็นต้น ทั้งในรูปแบบของงบประมาณ และการอำนวยความสะดวกต่างๆ ในการสนับสนุนและพัฒนางานวิจัยของคณะฯ นอกจากนี้ คณะฯ ได้มีการดำเนินการเพื่อส่งเสริมและสนับสนุนงานวิจัยเพิ่มเติม คือ
· การดำเนินการคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาที่เป็นผลงานวิจัยของคณะวิศวกรรมศาสตร์

คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้สนับสนุนและส่งเสริมให้บุคลากรได้มีการผลิตผลงานวิจัยที่เป็นประโยชน์ต่อชุมชนและสังคม  การพัฒนาประสิทธิภาพทางด้านงานวิจัยให้กว้างขวางยิ่งขึ้น สนับสนุนส่งเสริมให้บุคลากรทำการวิจัยและพัฒนาสิ่งประดิษฐ์คิดค้นใหม่ๆ  โดยเฉพาะสิ่งประดิษฐ์ที่สามารถนำไปใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ได้  เป็นการพิทักษ์ปกป้องสิทธิอันชอบธรรมในผลงานของผู้ประดิษฐ์  
· การดำเนินการจัดตั้งสถานวิจัยและพัฒนาพลังงานทดแทนจากน้ำมันปาล์มและพืชน้ำมัน  
      
เพื่อศึกษาและพัฒนาตั้งแต่เทคโนโลยีการแปรรูปน้ำมันปาล์มของภาคเกษตรกรและอุตสาหกรรม ซึ่งเป็นผลงานต่อเนื่องมาจากงานวิจัยในหลายโครงการของโครงการส่งเสริมอุตสาหกรรมน้ำมันปาล์มขนาดเล็กอันเนื่องมาจากพระราชดำริ   เทคโนโลยีการผลิตไบโอดีเซล  เช่น การสร้างโรงงานผลิตไบโอดีเซล ขนาด 1,000 ลิตร     ที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในปี 2545  การสร้างโรงงานผลิตไบโอดีเซล ขนาด 400 ลิตร ที่ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทอง ฯ จ.นราธิวาส ในปี 2546 และงานวิจัยการนำเอาไขน้ำมันปาล์มจากบ่อบำบัดน้ำเสียโรงงานสกัดน้ำมันปาล์มมาผลิตเป็นไบโอดีเซล เป็นต้น   ตลอดจนการทดสอบการใช้น้ำมันปาล์มและเมทิลเอสเตอร์ในเครื่องจักรกลการเกษตรซึ่งหลายโครงการได้รับทุนสนับสนุนอย่างต่อเนื่องจากมูลนิธิชัยพัฒนา เงินกองทุนพระราชทานและสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ   (กปร.) รวมทั้งจากเงินรายได้ของทั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ และมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์

สถานวิจัยและพัฒนาพลังงานทดแทนจากน้ำมันปาล์มและพืชน้ำมันในปัจจุบัน ได้ขยายกำลังการผลิตไบโอดีเซลเพื่อการวิจัยมากขึ้นเป็นประมาณ 3,000 ลิตรต่อสัปดาห์ สร้างชุดสาธิตการผลิตไบโอดีเซลแบบต่อเนื่องเพื่อแสดงให้ผู้สนใจสามารถเข้าใจกระบวนการผลิตไบโอดีเซลอย่างชัดเจนยิ่งขึ้น  ทำการศึกษาการผลิตไบโอดีเซลจากวัตถุดิบชนิดต่าง ๆ เช่น กรดไขมัน และไขสบู่   ศึกษาการผลิตไบโอดีเซลด้วยตัวเร่งปฏิกิริยาที่เป็นของแข็ง  การใช้ไมโครเวฟในการผลิตไบโอดีเซล และอื่น ๆ นอกจากนั้นยังได้รับงานการศึกษาวิจัยและพัฒนาโรงงานต้นแบบการผลิตไบโอดีเซลในเชิงพาณิชย์ ปริมาตร 10,000 ลิตร/วัน ของจังหวัดกระบี่ และโครงการศึกษาวิจัยและพัฒนาโรงงานต้นแบบการผลิตพลังงานทดแทนไบโอดีเซล ปริมาตร 10,000 ลิตร/วัน ของจังหวัดสุราษฎร์ธานีอีกด้วย

งานวิจัยที่สถานวิจัยฯ กำลังดำเนินการอยู่  ประกอบด้วย

· การวิจัยและพัฒนากระบวนการผลิตแบบ continuous deglycerolisation

· การวิจัยและพัฒนาการผลิตโดยใช้ Microwave

· การวิจัยและพัฒนาการผลิตไบโอดีเซลจากไขสบู่
· การออกแบบและสร้างโรงงานผลิตเอทิลเอสเตอร์ขนาด 400 ลิตร
·  การออกแบบและสร้างชุดผลิดไบโอดีเซลแบบชุมชนขนาด 200 ลิตร/ครั้ง (ร่วมกับภาคเอกชน)

· การวิจัยการตรวจวิเคราะห์คุณภาพไบโอดีเซล
· การวิจัยและพัฒนาตัวเร่งปฏิกิริยาชนิดของแข็ง
· การวิจัยและพัฒนากระบวนการผลิตไบโอดีเซลจากน้ำมันปาล์มดิบแบบ 2 ขั้นตอน
· การวิจัยและพัฒนากระบวนการล้างแบบต่อเนื่อง
· การวิจัยและพัฒนากระบวนการแยกคืนแอลกอฮอล์ที่ใช้เกินพอ
· การวิจัยและพัฒนาการใช้ประโยชน์ของกลีเซอรอล (โมโนกลีเซอไรด์  การใช้กลีเซอรอลดิบเป็นเชื้อเพลิงอื่นๆ )

· การเผยแพร่องค์ความรู้ไบโอดีเซลสู่ชุมชน
· การผลิตบุคลากรด้านไบโอดีเซล

โครงการวิจัยการถ่ายทอดเทคโนโลยีสู่ชุมชนประกอบด้วย
· โครงการศึกษาวิจัยและพัฒนาโรงงานต้นแบบการผลิตไบโอดีเซลในเชิงพาณิชย์ ปริมาตร 10,000  ลิตร/วัน จ.กระบี่
· โครงการศึกษาวิจัยและพัฒนาโรงงานต้นแบบการผลิตพลังงานทดแทนไบโอดีเซลปริมาตร 10,000 ลิตร/วัน    จ.สุราษฎร์ธานี
· โครงการจัดสร้างโรงงานสกัดน้ำมันพืชและผลิตไบโอดีเซลครบวงจร จ.ประจวบคีรีขันธ์
· โครงการทดสอบใช้น้ำมันปาล์มแบบต่างๆ ผสมกับน้ำมันดีเซลในเครื่องยนต์ดีเซลสำหรับการเกษตร และไบโอดีเซลผสมกับน้ำมันดีเซลในเครื่องยนต์สมัยใหม่สำหรับยานพาหนะ 

งานวิจัยในอนาคต ประกอบด้วย

· การวิจัยกระบวนการไบโอดีเซลแบบต่างๆ และเพิ่มมูลค่าผลิตผลพลอยได้
· การวิจัยด้านคุณภาพ และควบคุมการผลิตไบโอดีเซล
· การวิจัยด้านการผลิต การขนส่ง และการตลาด
· งานวิจัยผลิตไบโอดีเซลระดับชุมชน และผลิตไฟฟ้าในโรงงาน  

· การจัดประชุมวิชาการทางวิศวกรรมศาสตร์

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   ได้จัดประชุมทางวิชาการทางวิศวกรรมศาสตร์ขึ้นเพื่อให้เป็นเวทีในการนำเสนอผลงานการวิจัย เพื่อเผยแพร่ผลงานทางวิชาการของคณาจารย์ นักวิจัย นักวิชาการและนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ออกสู่สาธารณชน นอกจากนี้ยังสนับสนุน การนำเสนอผลงานวิจัยทางวิศวกรรมศาสตร์ จากสถาบันต่าง ๆ ทั้งของภาครัฐและเอกชน ทั้งนี้เพื่อก่อให้เกิดการนำงานวิจัย เหล่านี้ไปใช้ประโยชน์ได้อย่างเป็นระบบ เพื่อประโยชน์ต่อการพัฒนาประเทศที่จะทำให้สถาบันการศึกษาเป็นแหล่งสนับสนุนข้อมูลการพัฒนาองค์ความรู้แก่กลุ่มอุตสาหกรรม ทั้งขนาดใหญ่และขนาดเล็ก ซึ่งการประชุมวิชาการฯนี้จะเป็นการกระตุ้นการทำงานวิจัยให้กว้างขวางขึ้น โดยจะก่อให้เกิดการพัฒนานักวิจัยรุ่นใหม่ที่มีศักยภาพสูง รวมทั้งวิธีการประชุมครั้งนี้ จะเป็นโอกาสในการแลกเปลี่ยนความรู้ทางวิชาการของนักศึกษา คณาจารย์ และคณะวิศวกรรมศาสตร์รวมทั้งบุคคลภายนอก อันจะนำไปสู่ความร่วมมือในการพัฒนาวิทยาการด้านวิศวกรรมศาสตร์ให้ก้าวหน้าต่อไป ในรอบปี 2548 ได้มีการจัดประชุมวิชาการวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 4   ระหว่างวันที่ 8-9 ธันวาคม  2548  มีผู้เข้าร่วมจำนวน  151 คน    โดยผู้เข้าร่วมประกอบด้วย   นักวิชาการ นักวิจัย  นักศึกษา ในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้องกับวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และผู้สนใจพัฒนาการใหม่ๆ ทางด้านวิศวกรรมศาสตร์  


ในปีการศึกษา 2548 มีงานวิจัย และงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่ และ/หรือ นำไปใช้ประโยชน์ทั้งในระดับชาติ และนานาชาติ จำนวน 168 เรื่อง ได้รับเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ภายในสถาบันจำนวน 10,708,398.84 บาท  ภายนอกสถาบัน 39,914,974.09 บาท รวมเป็น 50,623,368.93 บาท มีอาจารย์ที่ได้รับทุนทำวิจัยหรือสร้างสรรค์จากภายในสถาบันจำนวน 61 คน จากอาจารย์ประจำที่ปฏิบัติงานจำนวน 150 คน จากภายนอกสถาบัน จำนวน 57 จากอาจารย์ประจำที่ปฏิบัติงาน 150  คน นอกจากนี้ยังมีบทความวิจัยที่ได้รับการอ้างอิง (Citation) ใน Referenced Journal  หรือฐานข้อมูลระดับชาติ หรือนานาชาติจำนวน 45 บทความ และมีผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา จำนวน 2 สิทธิบัตรและอยู่ระหว่างการพิจารณาของกรมทรัพย์สินทางปัญญาอีก 4 เรื่อง

อย่างไรก็ตาม ในส่วนของอาจารย์ประจำที่ได้รับทุนวิจัย หรืองานสร้างสรรค์ยังอยู่ในระดับระดับปานกลางซึ่งคณะฯ จะมีการดำเนินการปรับปรุงแก้ไขต่อไป ส่วนบทความวิจัยได้รับการอ้างอิงยังอยู่ในเกณฑ์ต่ำ เนื่องจากระบบการผลักดันให้มีการตีพิมพ์ใน Journal ระดับชาติและนานาชาติยังไม่เพียงพอ และทั้งนี้งานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ ไม่ตรงหรือสอดคล้องกับปัญหาและความต้องการโดยรวม
มาตรฐานที่ 3  มาตรฐานด้านการบริการวิชาการ


จากการที่คณะฯ เป็นแหล่งวิชาการและวิชาชีพวิศวกรรมศาสตร์ในภูมิภาคที่เป็นที่รู้จักและยอมรับของชุมชนและสังคม  และมีบุคลากรที่มีความรู้ความสามารถและประสบการณ์เฉพาะด้าน รวมถึงมีเครื่องมือ อุปกรณ์ที่มีคุณภาพอย่างเพียงพอ ทำให้มีผู้ใช้บริการที่เป็นลักษณะทางการทดสอบ ตรวจสอบ และตรวจซ่อม การให้บริการปรึกษา และการจัดฝึกอบรม สัมมนา และประชุมเชิงปฏิบัติการเป็นจำนวนมาก นอกจากนี้ ยังมีหน่วยงานภายนอกที่มอบหมายให้คณะฯ เป็นที่ปรึกษาในการดำเนินการโครงการต่างๆ และเพื่อเป็นการตอบสนองสังคมและชุมชนท้องถิ่น คณะฯจะมีการนำความรู้และประสบการณ์วิชาการและวิชาชีพมาใช้ในการเรียนการสอนและการวิจัยมากขึ้น โดยจะปรับกลยุทธ์ และแนวทางปฏิบัติในปีการศึกษา 2549 นอกจากนี้ คณะฯ ได้มีการจัดตั้งหน่วยงานอิสระสำหรับให้บริการวิชาการเฉพาะทาง คือ ศูนย์วิศวกรรมพลังงาน เพื่อเป็นที่ปรึกษาและตรวจสอบด้านการอนุรักษ์พลังงานและให้บริการวิชาการด้านพลังงาน   

ผลการดำเนินงานด้านบริการวิชาการในปีการศึกษา 2548 พบว่า มีกิจกรรม/โครงการ บริการวิชาการและวิชาชีพที่ตอบสนองความต้องการพัฒนาและเสริมสร้างความเข้มแข็งของสังคมและชุมชน  จำนวน 2,031 กิจกรรม มีอาจารย์ที่เป็นที่ปรึกษา กรรมการวิชาชีพภายนอกสถาบัน และเป็นกรรมการวิชาการและกรรมการวิชาชีพ ในระดับชาติและนานาชาติ จำนวน 43 คน จากจำนวนอาจารย์ 167 คน มีการสนับสนุนค่าใช้จ่ายและมูลค่าในการบริการวิชาการ และวิชาชีพเพื่อสังคม จำนวน 1,254,651 .00 บาท มีแหล่งให้บริการวิชาการและวิชาชีพในระดับชาติ จำนวน 10 แหล่ง และมีรายรับจากการให้บริการวิชาการและวิชาชีพในนามสถาบันจำนวน 7,043,443.81 บาท
มาตรฐานที่ 4  มาตรฐานด้านการทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม


คณะฯ ได้มีการดำเนินการให้นักศึกษาได้ทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม ในรูปแบบของกิจกรรมต่างๆ ทั้งที่เป็นโครงการและกิจกรรมย่อย ทั้งในส่วนที่คณะฯ และที่มหาวิทยาลัยจัดขึ้น และอีกส่วนหนึ่งซึ่งเป็นกิจกรรมที่ดำเนินการโดยชมรมต่างๆของสโมสรนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยคณะฯได้ให้การสนับสนุนงบประมาณดำเนินการ การอำนวยความสะดวกเรื่องสถานที่และบุคลากร รวมทั้งการสนับสนุนให้นักศึกษาเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวในส่วนของมหาวิทยาลัย การให้รางวัลตอบแทนนักศึกษาและบุคลากรที่มีผลงานด้านทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม นอกจากนี้คณะฯ ได้มีการดำเนินการเพื่อให้การส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม ประกอบด้วย  
· การจัดตั้งชมรมดนตรีไทยสำหรับบุคลากร


คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   มีบุคลากรและนักศึกษาที่มีความรู้ความสามารถทางด้านดนตรีไทยเป็นจำนวนมากพอที่จะรวมตัวกันเพื่อสืบทอดมรดกทางดนตรีไทยได้  เช่น  ถ่ายทอดเผยแพร่ความรู้ทางด้านดนตรีไทยให้แก่ผู้อื่นที่สนใจ  การเข้าร่วมกิจกรรมต่าง ๆ ของคณะฯและมหาวิทยาลัย  และเพื่อเป็นการตอบสนองตามมาตรฐานด้านการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบกับคณะมีกลยุทธ์/แผนพัฒนาในการสนับสนุนให้มีกิจกรรมด้านทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม    เพื่อให้บุคลากรมีส่วนร่วมในกิจกรรมด้านนี้มากยิ่งขึ้น  การจัดตั้งชมรมดนตรีไทยก็เป็นกิจกรรมหนึ่งที่สามารถทำให้บรรลุเป้าหมายเหล่านี้ได้
· วงดุริยางค์นักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์
   

ในการจัดกิจกรรมต่าง ๆ ของสโมสรนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ในหลายปีมานี้  เริ่มมีการพัฒนามากขึ้นและสืบเนื่องมาจากงานลอยกระทงนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้แสดงถึงศักยภาพทางดนตรี  และจากกิจกรรมต่าง ๆ ได้สะท้อนให้เห็นถึงความคิดสร้างสรรค์ของนักศึกษา  ในส่วนกิจกรรมทางด้านดนตรี  สโมสรนักศึกษาฯ ได้เล็งเห็นความสำคัญและอยากที่จะพัฒนาทางด้านเครื่องดนตรีประเภทเครื่องเป่าและเครื่องกระทบบางชนิด  เพื่อที่จะใช้ในกิจกรรมต่าง ๆ จึงได้มีการจัดตั้งวงดุริยางค์นักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์

ในปีการศึกษา 2548 มีกิจกรรมในการอนุรักษ์พัฒนา และสร้างเสริมเอกลักษณ์ ศิลปะและวัฒนธรรมจำนวน 464 กิจกรรม และคณะฯ ได้สนับสนุนค่าใช้จ่าย และมูลค่าในการอนุรักษ์ พัฒนาและสร้างเสริมฯ ดังกล่าวจำนวน 1,785,263.50 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.83 ของงบดำเนินการ อย่างไรก็ตาม ในส่วนของการสนับสนุนค่าใช้จ่าย และมูลค่าในการสนับสนุนของคณะฯ ยังน้อยอยู่ ซึ่งคณะฯ จะได้มีการวางแผนและทบทวนใหม่ในปีต่อไป
มาตรฐานที่ 5  มาตรฐานด้านการพัฒนาสถาบันและบุคลากร


คณะวิศวกรรมศาสตร์มีการบริหารจัดการโดยใช้กลไกสูงสุด คือ คณะกรรมการประจำคณะฯ โดยมีวิสัยทัศน์ พันธกิจ และแผนการดำเนินงานที่สอดคล้อง ทั้งในระดับคณะฯ มหาวิทยาลัย และระดับชาติ โดยมุ่งเน้นการบริหารแบบมุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ ทั้งในระดับคณะฯและภาควิชา ผลการดำเนินงานสามารถบรรลุผลตามเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นส่วนใหญ่ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในภารกิจหลัก (ผลการดำเนินงานอยู่ในรายงานผลการดำเนินงานตามดัชนีชี้วัดหลัก หน้าที่ 7-6) ในการบริหารงานจะมีการประชุมเป็นประจำ และให้ความคิดเห็นอย่างอิสระ ทั้งนี้ผู้บริหารจะมุ่งเน้นการมีส่วนร่วมในทุกระดับ ทั้งในรูปแบบของคณะกรรมการต่างๆ ทั้งที่เป็นคณะกรรมการหลัก คือ คณะกรรมการวิจัย คณะกรรมการวิชาการ คณะกรรมการบริการวิชาการ และคณะกรรมการย่อยๆ ตามภาระงานอีกเป็นจำนวนมาก รวมถึงการมีส่วนร่วมของบุคลากรทั่วไปในโอกาสต่างๆ เช่น กิจกรรมพบปะอาจารย์และบุคลากร (เลี้ยงน้ำชา) กิจกรรมสันทนาการต่างๆ เป็นต้น ทั้งนี้คณะฯ เน้นการกระจายอำนาจไปยังภาควิชาฯ/หน่วยงาน ทั้งในส่วนของเงินงบประมาณ และการตัดสินใจภายในภาควิชาฯ/หน่วยงาน 

ในการพัฒนาคณะฯ ได้มีการนำระบบประกันคุณภาพมาใช้เป็นแนวทางบริหารแบบครบวงจรตามหลักการ P-D-C-A โดยมีการดำเนินการตามระบบกลไก การติดตามประเมินผล และการดำเนินการปรับปรุงแก้ไข ในกรณีที่ยังไม่บรรลุเป้าหมายจากผลการประเมินทั้งภายในและภายนอก มีการจัดสรรและใช้ทรัพยากรที่มีอยู่กับหน่วยงานภายในและภายนอกคณะฯ เช่น การใช้ห้องเรียน ห้องประชุม ยานพาหนะ ที่ปรึกษา อาจารย์พิเศษและการจัดการเรียนการสอน มีระบบฐานข้อมูลเพื่อการตัดสินใจ มีการสนับสนุนให้อาจารย์เข้าร่วมประชุมวิชาการ และ/หรือนำเสนอผลงานวิชาการรวมทั้งการจัดสรรงบประมาณ ในการพัฒนาคณาจารย์ และบุคลการสายสนับสนุน ได้มีความรู้และทักษะในวิชาชีพ  

จากการดำเนินงานตามแนวทางดังกล่าวทำให้การบริหารงานคณะฯ บรรลุผลตามเป้าหมายตัวชี้วัดที่กำหนดในระดับหนึ่ง โดยในการพัฒนาบุคลากร มีอาจารย์ที่เข้าร่วมประชุมวิชาการ และ/หรือนำเสนอผลงานวิชาการ จำนวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 60.67 อาจารย์ปฏิบัติงานจริง บุคลากรประจำสายสนับสนุนได้รับการพัฒนาความรู้และทักษะในวิชาชีพ จำนวน 172 คน (ครบทุกคน) โดยคณะฯ ได้จัดสรรงบประมาณในการพัฒนาคณาจารย์จำนวน 4,381,161.99 บาท

ในส่วนของการบริหารการเงิน คณะฯมีสินทรัพย์ถาวรทั้งหมด 586,792,628.90 บาท มีค่าใช้จ่ายต่อจำนวนนักศึกษา จำนวน 89,673.56 บาท/คน ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด เนื่องจากคณะฯมีการเปิดหลักสูตรระดับปริญญาตรีถึง 11 สาขา ทำให้ค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการหลักสูตรเพิ่มขึ้น และมีเงินเหลือจ่ายสุทธิ 19,148,903.53  บาท
มาตรฐานที่ 6  มาตรฐานด้านหลักสูตรและการเรียนการสอน


คณะฯมีการจัดการเรียนการสอนโดยมีภาควิชาฯเป็นหน่วยงานรับผิดชอบ ซึ่งปัจจุบันมี  7 ภาควิชา คือ
· ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า จัดการเรียนการสอนหลักสูตรวิศวกรรมไฟฟ้า ตลอดจนวิชาหลักทางวิศวกรรมไฟฟ้าแก่หลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับไฟฟ้ากำลัง การออกแบบระบบไฟฟ้าและสว่าง อิเล็กทรอนิกส์ กำลัง ไฟฟ้าสื่อสาร วิศวกรรมไมโครเวฟและสายอากาศ ระบบควบคุม วิศวกรรมคอมพิวเตอร์ เครื่องมือและการวัดทางไฟฟ้า
· ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล จัดการเรียนการสอนหลักสูตรวิศวกรรมเครื่องกลและหลักสูตรวิศวกรรมเมคราทรอนิกส์ ตลอดจนสอนวิชาหลักทางวิศวกรรมเครื่องกลให้แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับทฤษฎีการทำงาน และการออกแบบระบบเครื่องจักรกล วัฎจักรความร้อน ระบบของไหล ฯลฯ
· ภาควิชาวิศวกรรมโยธา
ภาควิชาวิศวกรรมโยธา จัดการเรียนการสอนในหลักสูตรวิศวกรรมโยธา และหลักสูตรวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ตลอดจนวิชาหลักทางวิศวกรรมโยธา ให้แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับวิศวกรรมโครงสร้าง ปญพี กลศาสตร์ วิศวกรรมการขนส่ง วิศวกรรมแหล่งน้ำ วิศวกรรมสำรวจและวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
· ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ จัดการเรียนการสอนหลักสูตรวิศวกรรมอุตสาหการ และหลักสูตรวิศวกรรมการผลิต ตลอดจนสอนหลักทางวิศวกรรมอุตสาหการ ให้แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับการผลิต การออกแบบเครื่องกล กระบวนการผลิต การออกแบบโรงงาน การควบคุมและการบริหารอุตสาหกรรม เป็นต้น
· ภาควิชาวิศวกรรมเคมี
ภาควิชาวิศวกรรมเคมี จัดการเรียนการสอนในหลักสูตรวิศวกรรมเคมี ตลอดจนสอนวิชาหลักทางวิศวกรรมเคมีให้แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับการออกแบบและปฏิบัติการของหน่วยดำเนินการ
ในกระบวนการผลิตและกระบวนการสนับสนุนของโรงงานอุตสาหกรรมต่าง ๆ โดยเฉพาะอย่างยิ่งอุตสาหกรรมปิโตรเคมี โดยยึดหลักให้ได้ผลิตภัณฑ์ที่มีคุณภาพดี ประหยัดค่าใช้จ่าย และไม่สร้างมลภาวะแก่สิ่งแวดล้อม
· ภาควิชาวิศวกรรมเหมืองแร่และวัสดุ
ภาควิชาวิศวกรรมเหมืองแร่และวัสดุ  จัดการเรียนการสอนหลักสูตรวิศวกรรเหมืองแร่และโลหะวิทยา และหลักสูตรวิศวกรรมวัสดุ ตลอดจนสอนวิชาหลักทางวิศวกรรมเหมืองแร่และโลหะวิทยาและด้านวัสดุ แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเน้นการศึกษาเกี่ยวกับด้านเหมือแร่ ธรณีวิทยา การทำเหมือง การแต่งและใช้ประโยชน์จากแร่ โลหะวิทยา เศรษฐศาสตร์ เหมือแร่ การควบคุมและการจัดการสิ่งแวดล้อมในอุตสาหกรรมแร่และการจัดการทรัพยากรแร่
· ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ จัดการเรียนการสอนหลักสูตรวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ตลอดจนสอนวิชาหลักทางวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ให้แก่นักศึกษาหลักสูตรต่าง ๆ ในมหาวิทยาลัย โดยเส้นการศึกษาเกี่ยวกับสถาปัตยกรรมและออกแบบระบบคอมพิวเตอร์ ระบบปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ เครือข่ายคอมพิวเตอร์ และระบบการเขียนโปรแกรม วิศวกรรมซอฟต์แวร์ 
การวิเคราะห์และการออกแบบระบบสารสนเทศ และระบบสวิทชิ่งแบบดิจิตอล เป็นต้น
คณะฯมีการเปิดหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ทั้งในระดับปริญญาตรีจำนวน 11 หลักสูตร ปริญญาโทจำนวน 11 หลักสูตร  และปริญญาเอกจำนวน 3 หลักสูตร ประกอบด้วย

โดยหลักสูตรทั้งหมดผ่านการรับรองจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา และผ่านการรับรองจากสภาวิศวกรในหลักสูตรกลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม คณะฯมีแผนการรับนักศึกษาปริญญาตรีประมาณ 600-700 คนต่อปี ซึ่งสามารถดำเนินการได้ตามแผน นักศึกษาระดับปริญญาโทที่ต้องการรับเพิ่ม 308 คน และปริญญาเอกเพิ่มขึ้น 26 คน แต่ทั้งปริญญาโทและปริญญาเอกรับได้ต่ำกว่าแผน ทั้งนี้ในการรับนักศึกษาเข้าศึกษา มีทั้งการรับเข้าตามระบบปกติ และการรับเข้าตามโครงการพิเศษ ได้แก่ โครงการดาวรุ่งคอมพิวเตอร์  โครงการ “ทุนมงคลสุข” และโครงการ “โควต้าวิศวกรรมศาสตร์ มอ.”

ในการเพิ่มคุณวุฒิการศึกษาระดับปริญญาเอก ยังทำได้ไม่มากนัก เนื่องจากมีอาจารย์จำนวนหนึ่งที่จบปริญญาโท ยังไม่มีความชัดเจนในการมีแผนที่จะเรียนต่อ ประกอบกับมีคณาจารย์จำนวนหนึ่งต้องเกษียณอายุราชการ อย่างไรก็ตามคณะฯ ได้มีความพยายามกระตุ้นให้อาจารย์ขอตำแหน่งวิชาการเพิ่มขึ้น เพื่อให้อาจารย์มีการปฏิบัติหน้าที่อย่างถูกต้องเหมาะสมทั้งในงานวิชาการและวิชาชีพ  คณะฯได้เน้นให้อาจารย์ปฏิบัติงานตามจรรยาบรรณวิชาชีพคณาจารย์ และจรรยาบรรณวิชาชีพวิศวกร และในการเรียนการสอน คณะฯ มีระบบการเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นสำคัญในรูปแบบต่างๆ เช่น การเรียนรู้ด้วยตนเอง การเรียนวิชาโครงงาน (Project) เป็นต้น ทั้งนี้คณะฯ มีระบบการประเมินผลการสอนของอาจารย์และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์อย่างเป็นระบบ นอกเหนือจากการเรียนการสอนแล้ว คณะฯ ยังได้สนับสนุนส่งเสริม และพัฒนานักศึกษาให้เข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ เพื่อพัฒนานักศึกษา รวมทั้งส่งเสริมสนับสนุนปัจจัยด้านห้องสมุด คอมพิวเตอร์ และสารสนเทศ สำหรับนักศึกษาด้วย  โดยคณะฯ ยังจัดให้มีบริการเพิ่มเติมด้านคอมพิวเตอร์เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการเรียนการสอน  ประกอบด้วย
· บริการห้องคอมพิวเตอร์

ฝ่ายคอมพิวเตอร์ทางวิศวกรรมศาสตร์ มีเครื่องคอมพิวเตอร์     และอุปกรณ์เครื่องพิมพ์อันทันสมัยเหมาะกับการใช้งานด้านการเรียนการสอน และมัลติมีเดียโดยจำแนกห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์เครื่องพิมพ์ตามความเหมาะสม จำนวน 3 ห้อง ที่เปิดให้บริการทุกวันจันทร์-อาทิตย์ ยกเว้นวันหยุดนักขัตฤกษ์ และช่วงปิดภาคการศึกษา ที่บริการวันจันทร์-ศุกร์

· ห้องสื่อบันเทิงวิชาการ  


ห้องบันเทิงเชิงวิชาการจัดสร้างขึ้นเพื่อประโยชน์ใช้สอยของนักศึกษาเป็นสำคัญ ในอันจะส่งเสริมให้มีการใช้เวลาร่างเพื่อกิจกรรมเสริมสร้างความรู้อื่นๆ ควบคู่ไปกับความรู้หลักที่ได้รับจากหลักสูตรการศึกษา ซึ่งก็อาจไม่จำเป็นต้องเน้นสาระด้านวิชาการเพียงประการเดียวเท่านั้นแต่อาจสอดแทรกด้วยความบันเทิงรูปแบบต่าง ๆ กันได้ เช่น



-  การเรียนรู้ด้วยตนเองจากสื่อมัลติมีเดียช่วยการใช้งานของโปรแกรมสำเร็จรูปต่าง ๆ
-  โปรแกรมช่วยการฝึกฝนทักษะภาษาต่างประเทศสำหรับใช้ในชีวิตประจำวัน
-  โปรแกรมช่วยการเตรียมตัวทดสอบทักษะด้านการใช้ภาษาเพื่อศึกษาต่อต่างประเทศ
-  โปรแกรมการเรียนรู้แบบ  E-learning  ในรายวิชาตามหลักสูตรในภาควิชาต่าง ๆ ของคณะฯ
-  สื่อบันเทิงหรือภาพยนตร์ต่างประเทศ

นอกจากนี้ คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้ให้การสนับสนุนด้านทุนการศึกษา เพื่อส่งเสริมและเปิดโอกาสให้นักศึกษาที่เรียนดี มีความประพฤติเรียบร้อย แต่ขาดแคลนทุนทรัพย์ได้มีโอกาสทางการศึกษา ซึ่งคณะฯ ได้รับสนับสนุนทุนการศึกษาจากแหล่งทุนต่าง ๆ ทั้งจากภาครัฐและเอกชนในปี 2548 จำนวน 314 ทุน จำนวนเงิน 2,512,300 บาท

ในส่วนของการพัฒนานักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีนโยบายและส่งเสริมและพัฒนานักศึกษา เพื่อเป็นการเสริมสร้างประสบการณ์ในการเรียนรู้ให้กับนักศึกษา โดยได้มีการจัดกิจกรรมต่างๆ ให้กับนักศึกษาทั้งจากระดับคณะฯ และภาควิชา ดังนี้
· ด้านบำเพ็ญประโยชน์  ได้แก่  โครงการค่ายวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  แสดงนิทรรศการวันคนพิการสากล  โครงการพัฒนาภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม    โครงการรับบริจาคของมอบบ้านเด็กกำพร้าสงขลา   โครงการสำรวจภาคสนามเหตุการณ์ธรณีพิบัติชายฝั่งทะเลอันดามัน  โครงการฝึกภาคสนามด้านสิ่งแวดล้อมเหตุการณ์ธรณีพิบัติ  โครงการค่ายน้องยิ้ม   โครงการค่ายคอมพิวเตอร์เยาวชน  โครงการค่ายแต้มฝัน  โครงการ ซีโออี เพื่อสังคม   โครงการเยี่ยมชมเรือนจำกลางจังหวัดสงขลา  การแสดงนิทรรศการวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา และโครงการส่งเสริมพัฒนาความรู้นักศึกษาบำเพ็ญประโยชน์ด้านสิ่งแวดล้อม เป็นต้น
· ด้านวิชาการ  ได้แก่  โครงการแข่งขันคอมพิวเตอร์ล่องหนครั้งที่ 2 
โครงการสร้างฝันวันติวน้อง  การสัมมนาวิศวกรรมยานยนต์สู่ภูมิภาค  การแข่งขันคอนกรีตพลังช้าง ครั้งที่ 5   โครงการเยี่ยมชมโรงงานอุตสาหกรรมภาคใต้   โครงการอาจารย์ที่ปรึกษาพบนักศึกษาปีที่ 1     การแข่งขันการประกวดบอร์ดวิชาการภาควิชา  การบรรยายพิเศษ “วิศวกร คิดเป็น ทำเป็น อย่างไร”   การเยี่ยมโรงงานภาคกลางและปริมณฑล   โครงการเยี่ยมชมโรงงานภาคใต้  โครงการทัศนศึกษาด้านเทคโนโลยีชั้นสูง    โครงการแสดงนิทรรศการ มอ.วิชาการ   โครงการแนะแนวน้องโรงเรียนในจังหวัดภาคใต้    โครงการกิจกรรม 5 ส โครงการกิจกรรมวันเด็กแห่งชาติ    การจัดแข่งขันหุ่นยนต์ด้วยไมโครคอนโทรลเลอร์    โครงการพัฒนาทักษะการพูดภาษาอังกฤษ   โครงการทัศนศึกษาเยี่ยมชมระบบไฟฟ้า   โครงการแข่งขันหุ่นยนต์ชิงแชมป์ประเทศไทย ปี 2548  และโครงการสัมมนากลุ่มกิจกรรมนักศึกษา เป็นต้น
· ด้านศิลปวัฒนธรรม  ได้แก่  โครงการปฐมนิเทศนักศึกษา   โครงการไหว้ครู   โครงการประกวดดาวเดือนคณะฯโครงการพบปะผู้ปกครอง  โครงการค่ายคุณธรรมจริยธรรม   และโครงการประกวด PSU Mr. & Miss Freshmen  Awards 2004  เป็นต้น
· ด้านกีฬา   ได้แก่  โครงการการประชุมเชียร์  โครงการเตรียมความพร้อมกีฬาน้องใหม่  โครงการเชียร์ลีดเดอร์   

โครงการฟุตบอลประเพณี   โครงการฟุตบอลอินดอร์  โครงการกีฬา 12 คณะ   และโครงการกีฬาเคมีสัมพันธ์กับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์  เป็นต้น
ผลการดำเนินงานด้านหลักสูตรและการเรียนการสอนในปีการศึกษา 2548 มีหลักสูตรที่ผ่านการรับรองจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาทั้งหมด  จำนวนนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเท่าต่อจำนวนอาจารย์ประจำ เท่ากับ 16.03 :1 มีอาจารย์ประจำที่มีวุฒิปริญญาเอก 83 คน จาก 174 คน คิดเป็นร้อยละ 47.70 มีอาจารย์ที่ดำรงตำแหน่งทางวิชาการจำนวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 47.70 เช่นเดียวกัน  นักศึกษามีความพึงพอใจต่อคุณภาพการสอนของคณาจารย์ในระดับดีมาก 4.11 (คะแนนเต็ม 5) มีนักศึกษาเข้าร่วมกิจกรรม/โครงการพัฒนานักศึกษาครบทุกคน โดยมีการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในระบบคอมพิวเตอร์และศูนย์สารสนเทศจำนวน 40,410,939.92 บาท 

ในส่วนของการดำเนินงานของคณะฯ ด้านหลักสูตรและการเรียนการสอน มีส่วนที่การดำเนินการของคณะฯ  จะต้องดำเนินการพัฒนาให้ดีขึ้นกว่าเดิม ประกอบด้วย จำนวนนักศึกษาเต็มเวลา เทียบเท่าต่อจำนวนอาจารย์ปฏิบัติงานจริงที่ยังต่ำกว่าเกณฑ์ เพิ่มจำนวนอาจารย์ประจำที่มีคุณวุฒิปริญญาเอก การเพิ่มจำนวนอาจารย์ประจำที่ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ และการปรับปรุงระบบการดำเนินการปฏิบัติการตามจรรยาบรรณวิชาชีพ
มาตรฐานที่ 7  มาตรฐานด้านระบบการประกันคุณภาพ


คณะฯมีระบบการประกันคุณภาพตามองค์ประกอบ และดัชนีคุณภาพของมหาวิทยาลัย และมีเป้าหมายตัวบ่งชี้ตามดัชนีชี้วัดหลัก และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพทาง สมศ. โดยคณะฯ มีการดำเนินงานด้านประกันคุณภาพอย่างต่อเนื่อง โดยครอบคลุมการดำเนินการตามแผนการประกันคุณภาพ การตรวจวัดตามคุณภาพ การประเมินคุณภาพภายใน การพัฒนาระบบประกันคุณภาพภายใน และมีการนำผลการประกันคุณภาพภายในมาปรับปรุงแก้ไข

ในการดำเนินการเพื่อให้มีการประกันคุณภาพในระดับภาควิชา/หน่วยงาน  คณะฯได้มีการติดตามและประเมินผลการดำเนินการตามระบบและกลไกการประกันคุณภาพ และมีการแลกเปลี่ยนระบบและแนวทางปฏิบัติที่เป็นแบบอย่างที่ดี เป็นแบบอย่างของหน่วยงานอื่นๆ ด้วย  

สรุปโดยรวม คณะวิศวกรรมศาสตร์ สามารถดำเนินงานบรรลุตามเป้าหมายที่กำหนดได้ในระดับที่ดีพอสมควร และเมื่อเทียบกับมาตรฐานตัวบ่งชี้ของ สมศ. สรุปได้ว่า อยู่ในระดับดี-ดีมาก และผลการประเมินโดยรวมอยู่ในระดับดีมาก
ระดับปริญญาเอก


วิศวกรรมเครื่องกล


วิศวกรรมเคมี


วิศวกรรมคอมพิวเตอร์  





ระดับปริญญาโท


วิศวกรรมไฟฟ้า


วิศวกรรมเครื่องกล


วิศวกรรมโยธา


วิศวกรรมอุตสาหการและระบบ


วิศวกรรมเคมี


วิศวกรรมเหมืองแร่


วิศวกรรมคอมพิวเตอร์


วิศวกรรมวัสดุ


วิศวกรรมการผลิต


การจัดการอุตสาหกรรม (ภาคสมทบ)


การจัดการเทคโนโลยีสารสนเทศ





ระดับปริญญาตรี


วิศวกรรมไฟฟ้า


วิศวกรรมเครื่องกล


วิศวกรรมโยธา


วิศวกรรมอุตสาหการ


วิศวกรรมเคมี


วิศวกรรมเหมืองแร่


วิศวกรรมคอมพิวเตอร์


วิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


วิศวกรรมวัสดุ


วิศวกรรมการผลิต


วิศวกรรมเมคาทรอนิกส์








รายงานประจำปีการประเมินคุณภาพ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2548
รายงานประจำปีการประเมินคุณภาพ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2548

