“ผลิตวิศวกร และผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล”

สาสน์จากคณบดี (SAR-2)
คณะวิศวกรรมศาสตร์มีพันธกิจ ในด้านการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม โดยมุ่งเน้นผลิตบัณฑิตที่เก่งและดี ผลิตผลงานวิจัยที่มีคุณภาพทั้งในระดับชาติและนานาชาติ ผลิตผลงานบริการเชิงวิศวกรรมที่สอดคล้องกับความต้องการของสังคม และสนับสนุนงานการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ในปีการศึกษา 2552 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการตามพันธกิจครบทั้ง 4 ด้าน และมีการประเมินผลการดำเนินการตามกลไกการประกันคุณภาพภายในในทุกพันธกิจ โดยในรอบปีที่ผ่านมา คณะฯ ได้ดำเนินการประเมินตามกลไกการประกันคุณภาพภายใน ใน 12 องค์ประกอบที่มีตัวบ่งชี้ทั้งหมด 106 ตัวบ่งชี้ ซึ่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เลือกรายงานผลและรับการประเมิน 81 ตัวบ่งชี้ โดยมีผลดำเนินการที่บรรลุตามเป้าหมายร้อยละ 87.65 (72 ตัวบ่งชี้) ขณะที่คะแนนเฉลี่ย 11 องค์ประกอบเท่ากับ 4.54 ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก โดยมีองค์ประกอบที่ได้ผลการประเมินในระดับดีมาก 6 องค์ประกอบได้แก่ องค์ประกอบที่ 4 การวิจัย  องค์ประกอบที่ 5 การบริการวิชาการแก่สังคม องค์ประกอบที่ 6 การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม องค์ประกอบที่ 7 การบริหารและการจัดการ องค์ประกอบที่ 10 ความสัมพันธ์ของมหาวิทยาลัยกับสังคมและชุมชนภาคใต้ และองค์ประกอบที่ 11 วิเทศสัมพันธ์ ที่เหลืออีก 5 องค์ประกอบ คือ องค์ประกอบที่ 1 ปรัชญา ปณิธาน วัตถุประสงค์ และแผนดำเนินการ องค์ประกอบที่ 2 การเรียนการสอนและคุณภาพบัณฑิต องค์ประกอบที่ 3 กิจกรรมการพัฒนานิสิตนักศึกษา องค์ประกอบที่ 8 การเงินและงบประมาณ และองค์ประกอบที่ 9 ระบบและกลไกการประกันคุณภาพ ได้คะแนนในระดับดี  ส่วนองค์ประกอบที่ไม่ได้มีการประเมินคือองค์ประกอบที่ 12 ด้านสถานศึกษา 3 ดี (3D)
รายงานฉบับนี้ได้จัดทำขึ้นเพื่อรายงานผลการดำเนินงานประจำปีการศึกษา 2552 ตามระบบการประกันคุณภาพภายในของมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  เพื่อให้หน่วยงานและผู้ที่เกี่ยวข้องที่รับผิดชอบและผู้สนใจทั่วไปได้รับทราบผลการดำเนินงานตามภารกิจด้านต่างๆของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในรอบปีที่ผ่านมา ซึ่งผลการดำเนินการตามภารกิจทั้งหมดที่รายงานไว้ในที่นี้เป็นผลงานที่เกิดจากความร่วมมือของ ผู้บริหารคณะฯ/ภาควิชา/หน่วยงาน บุคลากร และ นักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงขอขอบคุณทุกๆท่านมา ณ โอกาสนี้ 
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(รองศาสตราจารย์ ดร.จรัญ  บุญกาญจน์)

คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์
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