คำนำ
คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ได้จัดทำรายงานประจำปีการประเมินคุณภาพประจำปีการศึกษา  2554  ตามเกณฑ์การประเมินคุณภาพการศึกษาของ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) สำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา (สมศ.) และ ของมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ดังที่ปรากฏอยู่ในรายงานฉบับนี้ การจัดทำรายงานเพื่อรับการประเมินคุณภาพภายในประจำปีการศึกษา 2554 ในครั้งนี้ ถือได้ว่าเป็นโอกาสที่ดีที่ทางคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์จะได้สำรวจตนเองและนำผลการประเมินรวมทั้งข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินคุณภาพในรอบการประเมินที่ผ่านมา มาเป็นแนวทางในการพัฒนา และปรับปรุงการดำเนินงานของคณะในภารกิจต่างๆ ให้มีคุณภาพที่ดียิ่งขึ้น
คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ขอขอบคุณ ทีมบริหารคณะฯ/ทีมบริหารภาควิชา/หน่วยงาน บุคลากร นักศึกษา ศิษย์เก่า และผู้บริหารของหน่วยงานภายนอกหลายๆ หน่วยงาน ที่ให้ความร่วมมือในการดำเนินงานในด้านต่างๆ ของคณะฯจนกระทั่งบรรลุวัตถุประสงค์และมีผลการประเมินตามตัวบ่งชี้และเกณฑ์การประเมิน ดังที่ปรากฏอยู่ในรายงานฉบับนี้ และขอขอบพระคุณคณะกรรมการประเมินคุณภาพภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2554 ที่ได้อุทิศเวลาให้กับการประเมินผลการดำเนินงานของคณะวิศวกรรมศาสตร์ในครั้งนี้ ทางคณะฯ ยินดีรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินคุณภาพทุกท่าน เพื่อจะได้นำความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินคุณภาพ มาพิจารณาปรับปรุงและกำหนดแนวทางในการพัฒนาคุณภาพของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ให้เป็นคณะวิศวกรรมศาสตร์ที่มีคุณภาพของประเทศไทยสืบไป
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(รองศาสตราจารย์ ดร. จรัญ  บุญกาญจน์)

คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์
กรกฎาคม 2555
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