บทสรุปสำหรับผู้บริหาร
คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้มีการดำเนินงานตามภารกิจหลัก ซึ่งประกอบด้วยการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ทั้งนี้ เพื่อให้บรรลุผลตามแผนการดำเนินงาน เป้าหมาย และตัวชี้วัดหลักตามแผนกลยุทธ์ และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพ ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นแหล่งเรียนรู้ ผลิตวิศวกร สร้างผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล  และตอบสนองความต้องการของสังคม” ตามพันธกิจของการผลิตวิศวกรที่คิดเป็น ทําเป็น มีคุณภาพ และจริยธรรม การสร้างองค์ความรู้และเทคโนโลยีที่เหมาะสม เพื่อพัฒนาอุตสาหกรรมท้องถิ่น และเชื่อมโยงสู่สากล การบูรณาการองค์ความรู้จากงานวิจัยและบริการวิชาการสู่การเรียนการสอน และการสร้างสภาพแวดล้อมเพื่อการเรียนรู้ที่เปิดกว้างต่อสังคม ผลการดำเนินงานสามารถบรรลุตามดัชนีชี้วัดหลัก และเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพตามที่กำหนด โดยคะแนนผลการประเมินของคณะฯ ตามเกณฑ์มาตรฐานการประกันคุณภาพทั้ง 9 องค์ประกอบคิดเป็น 4.70  ผลการดำเนินงานอยู่ในระดับดีมาก  และเมื่อพิจารณาในรายองค์ประกอบแล้วพบว่า องค์ประกอบที่มีผลการประเมินในระดับดีมาก มี 7 องค์ประกอบ คือ องค์ประกอบด้านปรัชญา ปณิธาน วัตถุประสงค์ และแผนดำเนินการ  องค์ประกอบด้านกิจกรรมการพัฒนานักศึกษา องค์ประกอบด้านการวิจัย องค์ประกอบด้านการบริการทางวิชาการแก่สังคม องค์ประกอบด้านการทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม องค์ประกอบด้านการเงินและงบประมาณ และองค์ประกอบด้านการบริหารและการจัดการ  ในระดับดี มี 2 องค์ประกอบ คือ องค์ประกอบด้านการผลิตบัณฑิต และองค์ประกอบด้านระบบและกลไกการประกันคุณภาพ โดยมีรายละเอียดในแต่ละองค์ประกอบดังนี้
องค์ประกอบที่ 1
ปรัชญา ปณิธาน วัตถุประสงค์ และแผนดำเนินการ
คณะฯ มีคะแนนรวมอยู่ในระดับดีมาก โดยได้ปรับปรุงระบบการติดตามและรายงานผลการดำเนินงาน รวมทั้งได้จัดทำแผนย่อยสนับสนุนตัวบ่งชี้ตามเกณฑ์ประเมินคุณภาพภายในและภายนอกที่กำหนดขึ้นใหม่
องค์ประกอบที่ 2
การผลิตบัณฑิต
คณะฯ มีการเปิดหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ทั้งในระดับปริญญาตรีจำนวน 12 หลักสูตร ปริญญาโทจำนวน 11หลักสูตร และปริญญาเอกจำนวน 8 หลักสูตร โดยหลักสูตรทั้งหมดเป็นหลักสูตรปรับปรุงและเปิดสอนในปีการศึกษา 2554  ทุกหลักสูตรได้ดำเนินการตามขั้นตอนที่กรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษากำหนดและมีรายงาน มคอ 7 และครบตามตัวบ่งชี้  กระบวนการจัดการเรียนการสอนมีระบบประกันคุณภาพจากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทั้ง จากนักศึกษาเอง ผู้บริหารระดับภาควิชา  ผู้บริหารในระดับคณะฯ  ผู้ใช้บัณฑิต และเครือข่ายศิษย์เก่าในรูปแบบการสอน  เนื่องจากสาขาวิศวกรรมศาสตร์เป็นสาขาที่เน้นการลงมือปฏิบัติจริงและเน้นผู้เรียนเป็นสำคัญ  ทุกหลักสูตรมีวิชาฝึกงานและวิชาโครงงานซึ่งถือเป็นการทวนสอบมาตรฐานผลการเรียนรู้ของหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์  ระบบประกันคุณภาพเป็นไปตามเกณฑ์ การเปิดปิดรายวิชาและการทวนสอบได้ดำเนินตามกรอบมาตรฐานของสำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษาอย่างเคร่งครัด 
คุณภาพของนักศึกษาแรกเข้ามีแนวโน้มด้อยลงเทียบจากสัดส่วนของนักเรียนที่มาจากระบบสอบกลาง  งานรับนักศึกษาได้นักศึกษาจากแผนประมาณร้อยละ 91  แนวโน้มนักศึกษาทุกชั้นปีที่สอบผ่านเมื่อเทียบกับปีการศึกษา 2553 สูงขึ้นประมาณร้อยละ 2 และตกออกลดลงเหลือเพียงร้อยละ 0.84  พัฒนาการนี้ดีขึ้น ส่วนอัตรานักเรียนปี 1 ที่สอบผ่าน 2.00 ประมาณร้อยละ 74  และจำนวนนักศึกษาที่รับการจัดสรรสาขาในรอบแรกมากขึ้นเมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา  กระบวนการดูแลนักศึกษาในปีนี้ดีขึ้นจากการที่ให้ความสำคัญในเรื่องของปัญหารายวิชาวิทยาศาสตร์พื้นฐานโดยทำงานร่วมกับคณะวิทยาศาสตร์และมีการประชุมนักศึกษาปี 1 อย่างต่อเนื่องตลอดภาคการศึกษา  นอกจากนี้ มีการเพิ่มช่องทางการประชาสัมพันธ์ให้ทั้งอาจารย์ที่ปรึกษาและนักศึกษาอย่างต่อเนื่อง  รวมถึงการหารือด้านผลการเรียนของนักศึกษาทั้งในกรรมการวิชาการและกรรมการประจำคณะฯอย่างต่อเนื่อง

ตัวบ่งชี้ที่ระบุผลผลิตบัณฑิตของคณะฯ ที่สำคัญคือ ร้อยละของการได้งานทำที่ดีขึ้น ความพึงพอใจผู้ประกอบการในคุณภาพของบัณฑิตได้คะแนนเพิ่มขึ้นโดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้ใช้บัณฑิตค่อนข้างพอใจในจริยธรรมของนักศึกษา  ขณะที่ทักษะทางปัญญาในบางองค์ประกอบน่าจะปรับปรุงทั้งนี้ทักษะดังกล่าวจะเป็นทักษะสนับสนุนสำคัญในการที่จะสร้างบัณฑิตให้มีความโดดเด่นเมื่อเทียบกับบัณฑิตที่จบจากสถาบันอื่นๆได้  ตัวบ่งชี้สำคัญร้อยละของผู้รับการทดสอบใบอนุญาตใบประกอบวิชาชีพผ่าน มีแนวโน้มในระดับทรงตัวประมาณร้อยละ 79    ซึ่งยังห่างจากเป้าหมายที่ตั้งไว้คือ ร้อยละ 95  
องค์ประกอบที่ 3
กิจกรรมการพัฒนานักศึกษา
ปีการศึกษา 2554 การดำเนินงานด้านกิจกรรมการพัฒนานักศึกษามีผลการประเมินอยู่ในระดับดี โดยสามารถกล่าวโดยสรุปได้ดังนี้
คณะฯ มีระบบและกลไกการให้คำปรึกษา โดยจัดให้มีทั้งบุคลากรสายสนับสนุนและบุคลากรสายวิชาการ บริการให้คำปรึกษาด้านวิชาการและการใช้ชีวิตขณะกำลังศึกษาอยู่ในระดับอุดมศึกษา 
คณะฯ มีการจัดกิจกรรมหลายโครงการ เพื่อพัฒนาประสบการณ์ทางวิชาการและวิชาชีพแก่นักศึกษา ทั้งในระดับคณะฯ และระดับภาควิชา เช่น การพัฒนาบุคลิกภาพ  การเขียนจดหมายสมัครงาน และการสัมภาษณ์งานเป็นภาษาอังกฤษ โครงการอบรมเพื่อสอบ TOEIC เป็นต้น
คณะฯ มีระบบไอทีรองรับการบริการด้านข้อมูลข่าวสาร พร้อมการจัดเก็บในระบบฐานข้อมูลและการจัดเก็บข้อมูลที่เป็นประโยชน์ให้นักศึกษาอย่างเป็นระบบพร้อมรองรับการเข้าถึงข้อมูลได้ตลอดเวลา ซึ่งมีการจัดการระบบอย่างต่อเนื่อง
คณะฯ มีการจัดโครงการสัมมนากิจกรรมนักศึกษาเป็นประจำทุกปีการศึกษา มีการวางแผนการจัดกิจกรรมในภาพรวม โดยมีสโมสรนักศึกษา และทุกชุมนุมในคณะฯ เข้าร่วมในการวางแผนร่วมกัน โดยเฉพาะอย่างยิ่งในปีการศึกษา 2554 นี้ ได้มีการจัดโครงการสัมมนากิจกรรมนักศึกษาครึ่งปีการศึกษา เพื่อสรุปกิจกรรมที่ได้ดำเนินการไปแล้ว ติดตามความคืบหน้าของกิจกรรมที่ต้องดำเนินการต่อเนื่อง และเน้นย้ำถึงกิจกรรมที่ยังไม่ถึงกรอบเวลาการจัดกิจกรรม
คณะฯ ส่งเสริมการทำกิจกรรมของนักศึกษาด้านการพัฒนานักศึกษา ด้านคุณภาพ และประสิทธิภาพการดำเนินกิจกรรม อีกทั้งมีการสนับสนุนให้นักศึกษาสร้างเครือข่ายพัฒนาคุณภาพภายในสถาบัน และระหว่างสถาบัน
การปฏิบัติตามแนวทางดำเนินงานตามวงจรคุณภาพ (PDCA) ให้บรรลุเป้าหมายเกินร้อยละ 80 นั้น ถือเป็นแนวทางที่ดีและควรปฏิบัติให้ได้ในทุกภาคส่วนของคณะฯ เพื่อเสริมให้โครงการหรือกิจกรรมต่างๆ ดำเนินการไปอย่างมีระบบและมีคุณภาพ ซึ่งกิจกรรมที่ดำเนินการโดยหน่วยกิจการนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยึดปฏิบัติตามแนวทางดำเนินงานตามวงจรคุณภาพ
องค์ประกอบที่ 4
การวิจัย
คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีระบบบริหารงานวิจัย งานสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์และนวัตกรรม ตลอดถึงการส่งเสริมและสนับสนุนการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์  มีการกำกับดูแลการดำเนินการด้านวิจัยให้เป็นไปตามแผนและเป้าหมายของคณะฯที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การวิจัยของมหาวิทยาลัยฯและของชาติ โดยคณะฯได้กำหนด วิสัยทัศน์และพันธกิจ ที่ให้ความสำคัญกับการวิจัย และกำหนดทิศทางความเป็นเลิศด้านการวิจัยใน 6 ทิศทาง ซึ่งสอดคล้องกับเป้าหมายของมหาวิทยาลัยและยุทธศาสตร์ของชาติ คือ
1. ทิศทางความเป็นเลิศด้านเทคโนโลยีพลังงาน
2. ทิศทางความเป็นเลิศด้านวิศวกรรมวัสดุ
3. ทิศทางความเป็นเลิศด้านเทคโนโลยีสิ่งแวดล้อม
4. ทิศทางความเป็นเลิศด้านวิศวกรรมชีวการแพทย์ และการฟื้นฟูสมรรถภาพของผู้ป่วย ผู้พิการและคนชรา
5. ทิศทางความเป็นเลิศด้านเทคโนโลยีเครือข่ายและคอมพิวเตอร์
6. ทิศทางความเป็นเลิศด้านวิศวกรรมการแปรรูปผลิตผลทางการเกษตร
ในการดำเนินการเพื่อให้บรรลุเป้าหมายความเป็นเลิศใน 6 ทิศทางนั้น คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้สร้างระบบและกลไกในการสนับสนุนการพัฒนางานวิจัยและงานสร้างสรรค์ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในหลายมิติ โดยใช้งบประมาณจากส่วนต่างๆ ทั้งจากงบรายได้และกองทุนวิจัย เพื่อขับเคลื่อนงานวิจัยและงานด้านบัณฑิตอย่างต่อเนื่อง โดยมีนโยบายต่างๆ ที่นำไปสู่การสร้างงานด้านวิจัยและนวัตกรรม ด้านบัณฑิตศึกษา และการสร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่สำคัญ ๆ เช่น  1) การสนับสนุนทุนสำหรับการพัฒนาเครือข่ายวิจัย (ทีมวิจัย หน่วยวิจัย สถานวิจัย ศูนย์ความเป็นเลิศ และ สาขาความเป็นเลิศ) อย่างต่อเนื่อง  2) การสนับสนุนทุนในการทำวิจัยและสนับสนุนผู้ช่วยวิจัย  3) การสนับสนุนผลงานตีพิมพ์ในวารสาร โดยจัดให้มีกลไกรองรับที่สำคัญๆ ที่เกิดขึ้นใหม่ ได้แก่ การจัดตั้งคลินิกการเขียนบทความ (Publication Clinic) เพื่อตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ  4) การสนับสนุนและส่งเสริมการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์มากขึ้นโดยจัดตั้งคลินิกนวัตกรรมและการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา (Innovation and Intellectual Property Clinic) เพื่อผลักดันให้เกิดการจดสิทธิบัตร อนุสิทธิบัตร ลิขสิทธิ์  และอำนวยความสะดวกให้เจ้าของผลงานดำเนินการเรื่องทรัพย์สินทางปัญญา ตลอดถึงการเผยแพร่ผลงานวิจัยที่มีศักยภาพในเชิงพาณิชย์มากขึ้น  5) จัดตั้งศูนย์บริการทางวิศวกรรมและเทคโนโลยี (Engineering and Technology Service center: ETS-Center) เพื่อจัดให้มีบริการด้านคำปรึกษา ออกแบบ จัดหาและจัดสร้างเครื่องจักรเพื่อสนับสนุนงานวิจัยทั้งภายในคณะฯ  มหาวิทยาลัย และภายนอกมหาวิทยาลัย ตลอดถึงการบริการวิชาการด้านวิศวกรรม  โดยมุ่งหวังให้ผู้วิจัยมีความสะดวกในการขอทุนจากแหล่งงานภายนอกและทำวิจัยในอนาคต อันเป็นการส่งเสริมการวิจัยให้มีมากขึ้นและเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและทั้งยังเป็นการสร้างรายได้กลับสู่คณะฯ เพื่อใช้เป็นฐานในการสร้างความรู้ต่อไปในอนาคต นอกจากนี้ยังเป็นการส่งเสริมทัศนคติที่ดีต่อการทำวิจัยของนักวิจัยคณะฯ และนักวิจัยอื่นๆในมหาวิทยาลัยอีกด้วย
ในส่วนการส่งเสริมยกระดับชุมชน สังคมด้วยการวิจัย คณะฯสนับสนุนให้มีการนำผลวิจัยสู่การเรียนการสอนและสู่การใช้ประโยชน์ต่อสังคม  ให้สอดคล้องกับนโยบายการบริหารงานวิจัยที่เน้นความสมดุลระหว่าง “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยการตีพิมพ์” และ “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยนำไปใช้ประโยชน์ได้จริง” โดยในส่วนการนำผลงานไปใช้ประโยชน์นั้นจะเน้นการวิจัยแบบ Community or Area based research เพื่อนำไปสู่การพัฒนาพื้นที่ ดังเช่นมีความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยต่างๆ และอุตสาหกรรม หน่วยงานและสังคมในภูมิภาค (ภาคใต้) เป็นสำคัญ
ในส่วนของการกำกับดูแลการดำเนินการด้านวิจัยให้บรรลุวัตถุประสงค์ คณะฯ จัดให้มีคณะกรรมการวิจัยประจำคณะฯ คอยกำกับดูแล การดำเนินการตามกลไกข้างต้นแบบขนานกันไปพร้อมๆ  กันในทุกๆ ด้าน ทำให้ในปีการศึกษา 2554 คณะฯ มีเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสร้างสรรค์จากภายในและภายนอกสถาบัน รวมทั้งสิ้น 62,615,858 บาท คิดเป็นเงินสนับสนุนต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย 393,810 บาท/คน มีผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่ทั้งในระดับชาติและนานาชาติ 134 เรื่อง จากจำนวนอาจารย์ทั้งหมด 177 คน คิดเป็นร้อยละ 75.71    มีงานวิจัยที่นำไปใช้ประโยชน์จำนวน 39 เรื่อง จากจำนวนอาจารย์ทั้งหมด 177 คน คิดเป็นร้อยละ 22.03  มีผลงานวิชาการที่ได้รับการรับรองคุณภาพจำนวน 13.25 เรื่อง จากจำนวนอาจารย์ทั้งหมด 177 คน คิดเป็นร้อยละ 7.49   มีจำนวนงานวิจัยที่ผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ได้ยื่นขอจดและได้รับเลขที่คำขอแล้ว ทั้งหมด 56 เรื่อง  ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาขึ้นทะเบียนสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร  แต่ยังไม่มีการอนุมัติในปีการศึกษา 2554 ที่ผ่านมา
องค์ประกอบที่ 5
การบริการทางวิชาการแก่สังคม
เพื่อให้เกิดการบูรณาการระหว่างงานบริการวิชาการกับการเรียนการสอนและการวิจัย  คณะฯ  จึงได้เน้นโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่เป็นไปตามทิศทาง สาขาความเชี่ยวชาญของคณะฯ  5 ด้าน ได้แก่  1) ด้านเทคโนโลยีพลังงาน  2) ด้านการทดสอบวัสดุและปัจจัยการผลิต 3) ด้านสิ่งแวดล้อมและชายฝั่ง 4) ด้านเทคโนโลยีเครือข่ายและคอมพิวเตอร์ และ 5) ด้านการบริหารจัดการอุตสาหกรรมและการเพิ่มผลผลิต สำหรับในส่วนของการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก เพื่อให้บรรลุผลและเกิดความยั่งยืนกับชุมชน คณะฯ ได้มุ่งเน้นในพื้นที่จังหวัดสงขลาเป็นพื้นที่หลัก และอุตสาหกรรมเป้าหมายหลัก ได้แก่ อาหารทะเล ยางพารา ปาล์ม พลังงาน และสิ่งแวดล้อม รวมถึงโครงการ/กิจกรรมในลักษณะให้เปล่าแก่ผู้ด้อยโอกาสด้วย
ผลการดำเนินงานด้านบริการวิชาการในปีการศึกษา 2554  มีโครงการที่เป็นไปตามจุดเน้น/สาขาความเชี่ยวชาญ ทั้งสิ้น 29 โครงการ โดยมีจำนวนโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่มีการบูรณาการกับการเรียนการสอน/การวิจัย จำนวน 13 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 44.83  
มีการดำเนินโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก โดยเน้นในพื้นที่ที่เป็นจุดเน้น และอุตสาหกรรมเป้าหมายหลัก รวมถึงโครงการ/กิจกรรมในลักษณะให้เปล่าแก่ผู้ด้อยโอกาส จำนวน 13 โครงการ  โดยมีผลการดำเนินการที่ก่อให้เกิดการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก บรรลุเป้าหมายที่วางไว้
องค์ประกอบที่ 6
การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม

การดำเนินการด้านทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม คณะฯ มีกลไกและแผนงานรองรับกับการจัดกิจกรรมประจำปี 2554 มีการบูรณาการงาน เผยแพร่ ประเมินผลความสำเร็จ และนำผลการประเมินไปปรับปรุงงานเป็นไปตามวงจรคุณภาพสำหรับด้านทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ซึ่งการดำเนินการนั้น ได้จัดกิจกรรมทั้งในระดับคณะฯ และจัดโครงการต่างๆ ในรายวิชากิจกรรมเสริมหลักสูตร โดยมีผลการดำเนินการ 5 ข้อ จากทั้งหมด 6 ข้อ ซึ่งไม่มีการสร้างมาตรฐานคุณภาพด้านศิลปวัฒนธรรม
กิจกรรมต่างๆ ที่จัดโดยสโมสรนักศึกษาและชุมนุมต่างๆ ได้ดำเนินการตามวงจรคุณภาพ (PDCA) โดยได้ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่องผ่านโครงการสัมมนากิจกรรมนักศึกษา ประจำปีการศึกษา 2554 และ 2555 รวมทั้งกิจกรรมต่างๆ ของคณาจารย์และบุคลากรที่จัดขึ้นโดยคณะฯ ได้ดำเนินการตามวงจรคุณภาพเช่นกัน แต่เป็นการยากที่จะได้รับการยกย่องระดับชาติและ/หรือนานาชาติ 
องค์ประกอบที่ 7
การบริหารและการจัดการ
คณะวิศวกรรมศาสตร์มีการบริหารจัดการโดยใช้กลไกสูงสุด คือ คณะกรรมการประจำคณะฯ ในการกำหนดนโยบายและทิศทางการดำเนินงานของคณะฯ มีวิสัยทัศน์ พันธกิจ แผนกลยุทธ์และแผนการดำเนินงานที่สอดคล้อง ทั้งในระดับคณะฯ มหาวิทยาลัย และระดับชาติ โดยมุ่งเน้นการบริหารแบบมุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ ทั้งในระดับคณะฯ และภาควิชา มีแนวทางที่ชัดเจนในการพัฒนาคณะฯ ไปสู่ความเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ มีระบบสารสนเทศสนับสนุนการบริหารและการตัดสินใจ รวมทั้งได้เริ่มนำเกณฑ์รางวัลคุณภาพแห่งชาติ และกระบวนการบริหารจัดการความเสี่ยงมาใช้ในการบริหารจัดการ ผลการประเมินตนเองขององค์ประกอบนี้ มีค่าเฉลี่ย 4.64 อยู่ในระดับดีมาก
องค์ประกอบที่ 8
การเงินและงบประมาณ
คณะฯ มีแผนต่างๆ ได้แก่ แผนกลยุทธ์ทางการเงิน แผนการจัดหาทรัพยากรทางด้านการเงิน แผนการจัดสรรเงิน แผนการใช้เงินอย่างมีประสิทธิภาพโปร่งใสตรวจสอบได้ แผนการใช้เงินรายได้พัฒนาภาควิชา คณะฯ มีการจัดทำระบบฐานข้อมูลทางการเงินที่มีการรายงานสรุปฐานะทางการเงินให้ คณะกรรมการประจำคณะฯ รับทราบทุกไตรมาส และรายงานสรุปฐานะทางการเงินสำหรับเงินรายได้ให้ผู้บริหารทราบทุกเดือน เพื่อใช้ในการวิเคราะห์/ตัดสินใจ โดยมีหน่วยตรวจสอบภายในของมหาวิทยาลัยทำหน้าที่ตรวจสอบการใช้เงินของคณะฯ  ให้เป็นไปตามระบบและกฎเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัย กำหนด
องค์ประกอบที่ 9
ระบบและกลไกการประกันคุณภาพ

คณะฯ มีการดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพที่ครบถ้วน ทั้งการควบคุมคุณภาพ การติดตาม ตรวจสอบ และประเมินคุณภาพอย่างต่อเนื่อง ตามองค์ประกอบ และดัชนีคุณภาพของมหาวิทยาลัย และมีเป้าหมายตัวบ่งชี้ตามดัชนีชี้วัดหลัก และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพของ สกอ. และสมศ. มีการพัฒนาระบบประกันคุณภาพภายใน และนำผลการประกันคุณภาพภายในมาปรับปรุงแก้ไข ในการดำเนินการเพื่อให้มีการประกันคุณภาพในระดับภาควิชา/หน่วยงาน คณะฯ ได้มีการติดตามและประเมินผลการดำเนินการตามระบบและกลไกการประกันคุณภาพ นอกจากนี้คณะฯ ยังมีระบบและกลไกในการให้ความรู้และทักษะด้านการประกันคุณภาพแก่นักศึกษา ทั้งจากการเรียนการสอน รายวิชาแนะนำวิศวกรรมศาสตร์ รายวิชาโครงงาน รวมทั้งการจัดกิจกรรมพัฒนานักศึกษาต่างๆ ซึ่งนักศึกษาที่เข้าร่วมกิจกรรมในฐานะผู้จัด ต้องดำเนินกิจกรรมตามวงจรคุณภาพ PDCA-Par
องค์ประกอบที่ 10
องค์ประกอบตามนโยบายรัฐบาล “สถานศึกษา 3 ดี (3D)”
คณะฯ ได้นำผลการประเมินองค์ประกอบตามนโยบายรัฐบาล “สถานศึกษา 3 ดี” (3D) ปีการศึกษา 2552 เป็นแนวทางในการปฏิบัติ เพื่อให้เกิดการพัฒนาและเป็นไปในแนวทางของนโยบาย สถานศึกษา 3 ดี ซึ่งจากรายงานการประเมินนั้นบ่งบอกว่าคณะฯ ยังไม่มีกิจกรรมด้านการส่งเสริมประชาธิปไตย และด้านการสร้างภูมิคุ้มกันภัยจากยาเสพติด ปีการศึกษา 2554 คณะฯ จึงได้ทำการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) กระจายทั่วคณะฯ จำนวน 44 จุด เพื่อตรวจสอบและ
เฝ้าระวังด้านภูมิคุ้มกันภัยจากยาเสพติด และมีการจัดให้นักศึกษาได้ออกเสียงในการรับรองทีมสโมสรนักศึกษา ซึ่งถือเป็นส่วนหนึ่งของกิจกรรมด้านการส่งเสริมประชาธิปไตย
สำหรับกิจกรรมที่ดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม มีการจัดในหลายกิจกรรม โดยคณะฯ ภาควิชา สโมสรนักศึกษา รวมถึงกิจกรรมที่จัดในรายวิชากิจกรรมเสริมหลักสูตร ซึ่งถือได้ว่าเป็นจุดแข็งที่ควรถ่ายทอดวิธีการ และองค์ความรู้ในการจัดกิจกรรมด้านนี้ ไปยังทุกภาคส่วนที่มีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมในปีต่อๆไป
ตัวบ่งชี้ สำนักงาน ก.พ.ร.  

ในประเด็นการพัฒนาทักษะสนับสนุนที่รองรับการเปิดอาเซียนเสรี ตัวบ่งชี้สำคัญที่น่าจะต้องพัฒนาคือด้านภาษาต่างประเทศ  แม้จะผ่านการประเมินตามเป้าหมายที่ตั้งไว้ค่อนข้างต่ำแต่ยังห่างจากเป้าหมายสูงสุด
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