บทสรุปสำหรับผู้บริหาร
คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้มีการดำเนินงานตามภารกิจหลัก ซึ่งประกอบด้วยการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ทั้งนี้ เพื่อให้บรรลุผลตามแผนการดำเนินงาน เป้าหมาย และตัวชี้วัดหลักตามแผนกลยุทธ์ และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพ ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นแหล่งเรียนรู้ ผลิตวิศวกร สร้างผลงานทางวิชาการที่มีคุณภาพในระดับสากล  และตอบสนองความต้องการของสังคม” ตามพันธกิจของการผลิตวิศวกรที่คิดเป็น ทําเป็น มีคุณภาพ และจริยธรรม การสร้างองค์ความรู้และเทคโนโลยีที่เหมาะสม เพื่อพัฒนาอุตสาหกรรมท้องถิ่น และเชื่อมโยงสู่สากล การบูรณาการองค์ความรู้จากงานวิจัยและบริการวิชาการสู่การเรียนการสอน และการสร้างสภาพแวดล้อมเพื่อการเรียนรู้ที่เปิดกว้างต่อสังคม ผลการดำเนินงานของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในปีการศึกษา 2556 มีการพัฒนาขึ้นในหลายๆ ด้านและสามารถบรรลุตามดัชนีชี้วัดหลัก และเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพตามที่กำหนด โดยคะแนนผลการประเมินของคณะฯ ตามเกณฑ์มาตรฐานการประกันคุณภาพทั้ง 9 องค์ประกอบคิดเป็น 4.61  ผลการดำเนินงานอยู่ในระดับดีมาก โดยมีรายละเอียดในแต่ละองค์ประกอบดังนี้
องค์ประกอบที่ 1
ปรัชญา ปณิธาน วัตถุประสงค์ และแผนดำเนินการ
คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้จัดทำแผนปฏิบัติการของปีงบประมาณ 2556-2557 โดยมีภารกิจครบทั้ง 4 ด้าน มีการรายงานผลการดำเนินงานตามตัวบ่งชี้ในที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะ ซึ่งเป็นการติดตาม และทบทวนผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการ และปรับปรุงเป้าหมายการดำเนินการตามแผนกลยุทธ์ นอกจากนั้น ผู้บริหาร คณะกรรมการประจำคณะยังได้ทบทวนแผนกลยุทธ์โดยให้บุคลากรมีส่วนร่วมในการเสนอความคิดเห็น ผลการดำเนินการขององค์ประกอบที่ 1 ได้คะแนนเท่ากับ 5.00 อยู่ในระดับดีมาก
องค์ประกอบที่ 2
การผลิตบัณฑิต
คณะฯ เปิดหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ทั้งในระดับปริญญาตรีจำนวน 12 หลักสูตร ปริญญาโทจำนวน 11 หลักสูตร และปริญญาเอกจำนวน 8 หลักสูตร โดยหลักสูตรทั้งหมดเป็นหลักสูตรปรับปรุงและเปิดสอนในปีการศึกษา 2554  ทุกหลักสูตรได้ดำเนินการตามขั้นตอนที่กรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษากำหนดและมีรายงาน มคอ. 7 ครบตามตัวบ่งชี้   ในด้านกระบวนการจัดการเรียนการสอนมีระบบประกันคุณภาพจากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทั้งจากนักศึกษาเอง ผู้บริหารระดับภาควิชา  ผู้บริหารในระดับคณะฯ  ผู้ใช้บัณฑิต และเครือข่ายศิษย์เก่า ในรูปแบบการสอนสาขาวิศวกรรมศาสตร์เป็นสาขาที่เน้นการลงมือปฏิบัติจริงและเน้นผู้เรียนเป็นสำคัญ   ทุกหลักสูตรจึงได้มีวิชาฝึกงานและวิชาโครงงานซึ่งถือเป็นการทวนสอบมาตรฐานผลการเรียนรู้ของหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์  ระบบประกันคุณภาพเป็นไปตามเกณฑ์ การเปิด-ปิดรายวิชาและการทวนสอบได้ดำเนินตามกรอบมาตรฐานของสำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษาอย่างเคร่งครัด 
จำนวนนักศึกษาระดับปริญญาตรีที่ได้ในแต่ละปีเป็นไปตามที่กำหนดไว้ เว้นแต่ทางคณะวิศวกรรมศาสตร์เผชิญปัญหาคุณภาพของนักศึกษาจากช่องทางแอดมิชชั่นที่รับจำนวนมากขึ้นเพื่อให้ได้จำนวนนักศึกษาตามแผน จากเหตุดังกล่าวทางคณะฯจึงได้มีการตั้งคณะกรรมการประชาสัมพันธ์การรับนักศึกษาเพื่อหาแนวทางในการรับนักศึกษาเรียนดีจากช่องทางอื่นๆ ให้ได้ตามแผนมากขึ้น เพื่อจะได้ไม่ต้องเปิดรับนักศึกษาแอดมิชชั่นรอบสอง โดยได้มีการจัดทำสื่อประชาสัมพันธ์รูปแบบใหม่ เพิ่มช่องทางประชาสัมพันธ์ใหม่ และได้มีการเดินทางไปยังโรงเรียนในพื้นที่ 14 จังหวัดภาคใต้ เพื่อจัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์โครงการโควต้าต่างๆของคณะฯ อย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลา 6 เดือน เพื่อให้นักเรียนได้รับทราบข้อมูลที่ถูกต้อง ซึ่งส่งผลให้สามารถรับนักศึกษาเรียนดีจากช่องทางต่างๆ ได้ตามแผนโดยไม่ต้องเปิดรับนักศึกษาแอดมิชชั่นรอบสอง ซึ่งจากผลการเรียนที่ดีขึ้นของนักศึกษาที่เข้ามาในปีการศึกษา 2556ได้แสดงให้เห็นว่าแนวทางที่คณะฯ ดำเนินการ ส่งผลโดยตรงต่อคุณภาพของนักศึกษาที่ได้อย่างชัดเจน อย่างไรก็ตามทางคณะฯยังคงมีกระบวนการดูแลนักศึกษาชั้นปีที่ 1 อย่างต่อเนื่อง เช่น โครงการเตรียมความพร้อมก่อนเปิดภาคการศึกษา การสอนเสริมเพิ่มในรายวิชาพื้นฐาน และโครงการเตรียมพี่เลี้ยงวิชาการ เป็นต้น นอกจากนี้แล้วได้นำเสนอผลการศึกษา ผลการจัดสรรสาขาวิชา ผลการฝึกงานของนักศึกษา รวมถึงผลการประเมินอาจารย์ผู้สอนให้ทางคณะกรรมการวิชาการ และคณะกรรมการคณะฯ รับทราบอย่างต่อเนื่องและสม่ำเสมอเพื่อนำมาปรับปรุงและแก้ไขได้อย่างเป็นปัจจุบัน
ตัวบ่งชี้ที่ระบุผลผลิตบัณฑิตของคณะฯ ที่สำคัญคือ ร้อยละการได้งานทำที่ดีขึ้นและพัฒนาการดีต่อเนื่องมาตลอดในรอบ 3 ปี ย้อนหลัง  ความพึงพอใจผู้ประกอบการในคุณภาพของบัณฑิตได้คะแนนเพิ่มขึ้นโดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้ใช้บัณฑิตพอใจในคุณธรรมจริยธรรมของนักศึกษา  อย่างไรก็ดี ผู้ใช้บัณฑิตยังคงเห็นว่าทักษะด้านภาษาอังกฤษยังคงเป็นจุดอ่อนที่ต้องปรับปรุง ทางคณะฯจึงได้จัดทำแผนพัฒนาภาษาอังกฤษสำหรับนักศึกษาแบบต่อเนื่อง และมีการนำโปรแกรม Tell me more เข้ามาใช้ในการเรียนการสอน นอกจากนี้ได้เสริมสร้างความเข้มแข็งทางวิชาการให้กับบัณฑิตโดยการเป็นเจ้าภาพในการจัดการประชุมร่วมระดับปริญญาตรี 3 สถาบันเพื่อพัฒนาทักษะการนำเสนอโครงงานตามหลักวิชาการและเป็นแลกเปลี่ยนเรียนรู้ร่วมกับมหาวิทยาลัยอื่นๆ เพิ่มอีกช่องทางหนึ่งด้วย อนึ่งสำหรับตัวบ่งชี้ร้อยละของผู้ผ่านการทดสอบใบอนุญาตประกอบวิชาชีพระดับภาคีวิศวกร มีเปอร์เซ็นเฉลี่ยลดลงเนื่องจากมีการปรับเปลี่ยนแนวทางการจัดสอบของทางสภาวิศวกร 
องค์ประกอบที่ 3
กิจกรรมการพัฒนานักศึกษา
สำหรับปีการศึกษา 2556 ที่ผ่านมา ผลการดำเนินการในภาพรวมด้านกิจกรรมการพัฒนานักศึกษาอยู่ในระดับดีถึงดีมาก โดยมีผลการประเมินดังต่อไปนี้
คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้มีระบบและกลไกการให้คำปรึกษาและบริการด้านข้อมูลข่าวสาร โดยมีสถานที่ให้คำปรึกษา มีคณะกรรมการกิจกรรมนักศึกษา มีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารทั้งผ่านกระดานประชาสัมพันธ์และทางเครือข่ายอินเตอร์เน็ต นอกจากนั้นคณะฯ ยังจัดให้มีกิจกรรม ได้แก่ โครงการปฐมนิเทศ โครงการปัจฉิมนิเทศ โครงการประชุมวิชาการระดับปริญญาตรี ประจำปี 2557 ทางด้านวิทยาศาสตร์ วิศวกรรมศาสตร์ ทรัพยากร (Science, Engineering and Resources) “SER 2014” เป็นต้น เพื่อเป็นการพัฒนานักศึกษา ส่วนที่เกี่ยวเนื่องกับศิษย์เก่า คณะวิศวกรรมศาสตร์ก็ได้จัดให้มีระบบฐานข้อมูลศิษย์เก่าและมีการติดต่อสื่อสารกับศิษย์เก่าเพื่อหาข้อมูลด้านสถานที่ฝึกงาน ตำแหน่งงานหรือเพื่อการอบรมอย่างสม่ำเสมอ ในการดำเนินโครงการทุกโครงการก็ได้มีการประเมินและนำผลการประเมินกลับมาปรับปรุงตามระบบ PDCA

ส่วนระบบและกลไกในการส่งเสริมกิจกรรมนักศึกษานั้น ทางคณะฯได้ให้นักศึกษามีส่วนร่วมในการริเริ่มและดำเนินการกิจกรรมต่างๆ โดยจัดให้มีการสัมมนากิจกรรมทุกปี เพื่อสรุปผลการดำเนินการในปีที่ผ่านมา หาจุดเด่น และจุดบกพร่อง เพื่อปรับปรุงและร่วมวางแผนกิจกรรมในปีถัดไป มีกิจกรรมที่ส่งเสริมให้นักศึกษาทำกิจกรรมร่วมกับคณะหรือมหาวิทยาลัยอื่นๆ เช่น  การจัดกีฬาเชื่อมความสัมพันธ์ ม.อ.-มทร.ศรีวิชัย สงขลา เป็นต้น
แต่ทั้งนี้ยังพบว่าถึงแม้จะมีกิจกรรมต่างๆให้นักศึกษาได้ดำเนินการ แต่ก็ยังมีนักศึกษาส่วนหนึ่งไม่ให้ความสนใจ กิจกรรมหลายกิจกรรมดำเนินการโดยกลุ่มกิจกรรมเดิมๆ ทำให้ต้องประชาสัมพันธ์ให้นักศึกษาดังกล่าวเห็นถึงประโยชน์ในการทำกิจกรรมต่อไป
องค์ประกอบที่ 4
การวิจัย

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีระบบบริหารงานวิจัย งานสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์และนวัตกรรม ตลอดถึงการส่งเสริมและสนับสนุนการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์  มีการกำกับดูแลการดำเนินการด้านวิจัยให้เป็นไปตามแผนและเป้าหมายของคณะฯที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การวิจัยของมหาวิทยาลัยฯและของชาติ โดยมีคณะกรรมการวิจัยประจำคณะฯ 
คอยกำกับดูแล คณะฯ ได้กำหนดวิสัยทัศน์และพันธกิจ ที่ให้ความสำคัญกับการวิจัย และกำหนดทิศทางความเป็นเลิศ
ด้านการวิจัยใน 6 ทิศทางที่สอดคล้องกับเป้าหมายของมหาวิทยาลัยและยุทธศาสตร์ของชาติ
ในการดำเนินการเพื่อให้บรรลุเป้าหมายนั้น คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้สร้างระบบและกลไกในการสนับสนุนการพัฒนางานวิจัยและงานสร้างสรรค์ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ในหลายมิติ โดยใช้งบประมาณจากส่วนต่างๆ ทั้งจากงบรายได้และกองทุนวิจัย เพื่อขับเคลื่อนงานวิจัยและงานด้านบัณฑิตอย่างต่อเนื่อง เช่น  1) การสนับสนุนทุนสำหรับการพัฒนาเครือข่ายวิจัย (ทีมวิจัย หน่วยวิจัย สถานวิจัย ศูนย์ความเป็นเลิศ และ สาขาความเป็นเลิศ) อย่างต่อเนื่อง  2) การสนับสนุนทุนในการทำวิจัยและสนับสนุนผู้ช่วยวิจัย  3) การสนับสนุนผลงานตีพิมพ์ในวารสาร โดยจัดให้มีกลไกรองรับที่สำคัญๆ 
 ที่เกิดขึ้นใหม่ ได้แก่ การจัดตั้งคลินิกการเขียนบทความ (Publication Clinic) เพื่อตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ
 4) การสนับสนุนและส่งเสริมการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์มากขึ้นโดยจัดตั้งคลินิกนวัตกรรมและการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา (Innovation and Intellectual Property Clinic) เพื่อดำเนินการเรื่องทรัพย์สินทางปัญญา และ จัดตั้งศูนย์บริการทางวิศวกรรมและเทคโนโลยี (Engineering and Technology Service center: ETS-Center) เพื่อสนับสนุนและบริการวิชาการด้านวิศวกรรม  อันเป็นการส่งเสริมการวิจัยให้มีมากขึ้นและเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและทั้งยังเป็นการสร้างรายได้กลับสู่คณะฯ เพื่อใช้เป็นฐานในการสร้างความรู้ต่อไปในอนาคต เป็นการส่งเสริมทัศนคติที่ดีต่อการทำวิจัยของนักวิจัยคณะฯ 
ในส่วนการส่งเสริมยกระดับชุมชน/สังคมด้วยการวิจัย คณะฯสนับสนุนให้มีการนำผลวิจัยสู่การเรียนการสอนและสู่การใช้ประโยชน์ต่อสังคม  ให้สอดคล้องกับนโยบายการบริหารงานวิจัยที่เน้นความสมดุลระหว่าง “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยการตีพิมพ์” และ “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยนำไปใช้ประโยชน์ได้จริง” โดยในส่วนการนำผลงานไปใช้ประโยชน์นั้นจะเน้นการวิจัยแบบ Community or Area based research เพื่อนำไปสู่การพัฒนาพื้นที่ ดังเช่น มีความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยต่างๆ และอุตสาหกรรม หน่วยงานและสังคมในภูมิภาค (ภาคใต้) เป็นสำคัญ
ในปีงบประมาณ 2556 คณะฯ มีเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสร้างสรรค์จากภายในและภายนอกสถาบัน รวมทั้งสิ้น 43,055,281 บาท คิดเป็นเงินสนับสนุนต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย 269,939 บาท/คน ในปี พ.ศ. 2556 คณะฯ มีผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่ทั้งในระดับชาติและนานาชาติ 87 เรื่อง จากจำนวนอาจารย์ทั้งหมด 176.50 คน คิดเป็นร้อยละ 32.29    มีงานวิจัยที่นำไปใช้ประโยชน์จำนวน 18 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 15.86  มีผลงานวิชาการที่ได้รับการรับรองคุณภาพจำนวน 5 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 2.12 
องค์ประกอบที่ 5
การบริการทางวิชาการแก่สังคม
เพื่อให้เกิดการบูรณาการระหว่างงานบริการวิชาการกับการเรียนการสอนและการวิจัย  คณะฯจึงได้กำหนดสาขาความเชี่ยวชาญเพื่อบริการวิชาการของคณะฯ  5 ด้าน ได้แก่  1) ด้านเทคโนโลยีพลังงาน  2) ด้านการทดสอบวัสดุและปัจจัยการผลิต 3) ด้านสิ่งแวดล้อมและชายฝั่ง 4) ด้านเทคโนโลยีเครือข่ายและคอมพิวเตอร์ และ 5) ด้านการบริหารจัดการอุตสาหกรรมและการเพิ่มผลผลิต สำหรับในส่วนของการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก เพื่อให้บรรลุผลและเกิดความยั่งยืนกับชุมชน คณะฯ ได้มุ่งเน้นในพื้นที่จังหวัดสงขลาเป็นพื้นที่หลัก และครอบคลุมอุตสาหกรรมเป้าหมายหลัก ได้แก่ อาหารทะเล ยางพารา ปาล์ม พลังงาน และสิ่งแวดล้อม รวมถึงโครงการ/กิจกรรมในลักษณะให้เปล่าแก่ผู้ด้อยโอกาสด้วยผลการดำเนินงานด้านบริการวิชาการในปีการศึกษา 2556 มีโครงการที่เป็นไปตามจุดเน้น/สาขาความเชี่ยวชาญ ทั้งสิ้น 70โครงการ โดยมีจำนวนโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่มีการบูรณาการกับการเรียนการสอน/การวิจัย จำนวน 26โครงการ คิดเป็นร้อยละ37.14
มีการดำเนินโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก โดยเน้นในพื้นที่ที่เป็นจุดเน้น และอุตสาหกรรมเป้าหมายหลัก รวมถึงโครงการ/กิจกรรมในลักษณะให้เปล่าแก่ผู้ด้อยโอกาส จำนวน  23 โครงการ  โดยมีผลการดำเนินการที่ก่อให้เกิดการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก บรรลุเป้าหมายที่วางไว้ร้อยละ 100โดยมีความพึงพอใจเฉลี่ยที่ร้อยละ 87..80  
องค์ประกอบที่ 6
การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม

สำหรับด้านการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมนั้น ปี 2556 คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีผลการประเมินอยู่ในระดับดีกล่าวคือ มีกิจกรรมที่ส่งเสริมให้นักศึกษาและบุคลากรได้มีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆ ได้แก่ การทำบุญอุทิศส่วนกุศลแด่   ศ.ดร.สตางค์  มงคลสุข  งานเลี้ยงผู้เกษียณอายุราชการคณะฯ  วางพวงมาลาเนื่องในวันมหิดล กิจกรรมจุดเทียนชัย 5 ธันวามหาราช  กิจกรรมวันปีใหม่คณะฯ ร่วมกิจกรรมวันสงกรานต์ กับมหาวิทยาลัยฯ  การร่วมบำเพ็ญกุศลศพ  บุคลากร/ญาติบุคลากร เป็นต้น ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ดำเนินเป็นประจำทุกๆปีและดำเนินการตามระบบ PDCA  นอกจากนั้นยังได้มีการปรับปรุงภูมิทัศน์และการจัดสถานที่ตามระบบ 5 ส. เพื่อส่งเสริมให้มีการเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ
แต่เนื่องจากเป็นคณะที่สอนทางด้านวิศวกรรมศาสตร์จึงยังไม่มีการกำหนดหรือสร้างมาตรฐานคุณภาพด้านศิลปะและวัฒนธรรมและมีผลงานเป็นที่ยอม รับในระดับชาติหรือนานาชาติ รวมทั้งยังไม่มีผลงานได้รับการยกย่องระดับชาติและ/หรือนานาชาติ 

องค์ประกอบที่ 7
การบริหารและการจัดการ
คณะวิศวกรรมศาสตร์มีการบริหารจัดการโดยใช้กลไกสูงสุด คือ คณะกรรมการประจำคณะฯ ในการกำหนดนโยบายและทิศทางการดำเนินงานของคณะฯ เพื่อให้บรรลุ วิสัยทัศน์ พันธกิจ โดยมี แผนกลยุทธ์และแผนการดำเนินงานที่สอดคล้อง ทั้งในระดับคณะฯ มหาวิทยาลัย และระดับชาติ โดยมุ่งเน้นการบริหารแบบมุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ ทั้งในระดับคณะฯ และภาควิชา มีแนวทางที่ชัดเจนในการพัฒนาคณะฯ ไปสู่ความเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ มีระบบสารสนเทศสนับสนุนการบริหารและการตัดสินใจ รวมทั้งได้เริ่มนำเกณฑ์รางวัลคุณภาพแห่งชาติ และกระบวนการบริหารจัดการความเสี่ยงมาใช้ในการบริหารจัดการ ผลการประเมินตนเองขององค์ประกอบนี้ มีค่าเฉลี่ย 4.72 อยู่ในระดับดีมาก
องค์ประกอบที่ 8
การเงินและงบประมาณ
คณะฯ ได้จัดทำแผนทางการเงินทั้งงบประมาณแผ่นดิน และงบประมาณเงินรายได้ที่สอดคล้องกับภารกิจหลักของคณะฯ โดยผ่านการพิจารณาให้ความเห็นชอบของคณะกรรมการประจำคณะฯ มีการจัดทำรายงานทางเงินเป็นรายเดือนเสนอต่อผู้บริหาร และจัดทำรายงานเป็นรายไตรมาส และรายปีเสนอต่อคณะกรรมการประจำคณะฯ มีหน่วยตรวจสอบภายใจของมหาวิทยาลัยทำหน้าที่ตรวจสอบติดตามการใช้เงินให้เป็นไปตามระเบียบและกฎเกณฑ์ที่กำหนด
องค์ประกอบที่ 9
ระบบและกลไกการประกันคุณภาพ
คณะฯ มีการดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพที่ครบถ้วน ทั้งการควบคุมคุณภาพ การติดตาม ตรวจสอบ และประเมินคุณภาพอย่างต่อเนื่อง ตามองค์ประกอบ และดัชนีคุณภาพของมหาวิทยาลัย และมีเป้าหมายตัวบ่งชี้ตามดัชนีชี้วัดหลัก และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพของ สกอ. และสมศ. มีการพัฒนาระบบประกันคุณภาพภายใน และนำผลการประกันคุณภาพภายในมาปรับปรุงแก้ไขในการดำเนินการ เพื่อให้มีการประกันคุณภาพในระดับภาควิชา/หน่วยงาน คณะฯ ได้มีการติดตามและประเมินผลการดำเนินการตามระบบและกลไกการประกันคุณภาพ นอกจากนี้คณะฯ ยังมีระบบและกลไกในการให้ความรู้และทักษะด้านการประกันคุณภาพแก่นักศึกษา ทั้งจากการเรียนการสอน รายวิชาแนะนำวิศวกรรมศาสตร์ รายวิชาโครงงาน รวมทั้งการจัดกิจกรรมพัฒนานักศึกษาต่างๆ ซึ่งนักศึกษาที่เข้าร่วมกิจกรรมในฐานะผู้จัด ต้องดำเนินกิจกรรมตามวงจรคุณภาพ PDCA-Par
องค์ประกอบที่ 97
องค์ประกอบตามอัตลักษณ์

การดำเนินการกิจกรรมของคณะฯ มุ่งเน้นให้นักศึกษาและบุคลากรมีส่วนร่วมกับการพัฒนาคุณธรรม จริยธรรม ซึ่งในปีการศึกษา  2556 มีค่าเฉลี่ยของผลการประเมินความพึงพอใจโดยนักศึกษาที่เข้าร่วมกิจกรรมสูงถึง 4.23 จากคะแนนเต็ม 5 และผลจากการประเมินบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษา โดยนายจ้างมีผลการประเมินความพึงพอใจใน   
อัตลักษณ์ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ เฉลี่ย 4.31 จากคะแนนเต็ม 5
องค์ประกอบที่ 98
องค์ประกอบสำนักงาน ก.พ.ร.  (มิติที่ 1 มิติด้านประสิทธิผล)

ในประเด็นการพัฒนาทักษะสนับสนุนที่รองรับการเปิดอาเซียนเสรี ตัวบ่งชี้สำคัญที่ต้องพัฒนาคือด้านภาษาต่างประเทศ  ซึ่งทางคณะฯได้จัดโครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษาร่วมกับ Universiti Sains Malaysia, USM ซึ่งทำให้เกิดการเรียนรู้ทั้งทางด้านวิชาการและวัฒนธรรมของประเทศใน AEC   นอกจากนี้ได้มีการอนุมัติจัดตั้งโครงการอบรมเรื่อง “Prepare to be a Professional Engineer” เพื่อรองรับการเปิดอาเซียนเสรีอีกด้วย
องค์ประกอบที่ 99
องค์ประกอบนโยบายรัฐบาล “สถานศึกษา 3 ดี (3D)”
ในปีการศึกษา 2556 คณะฯ ได้ดำเนินการตามนโยบาย “สถานศึกษา 3 ดี (3D)” โดยได้มีกิจกรรมต่างๆที่มีวัตถุประสงค์ตามนโยบายดังกล่าวทั้ง 3 ด้าน คือ ด้านการส่งเสริมประชาธิปไตย 9 กิจกรรม ได้แก่ การเลือกตั้งสโมสรนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นต้น ด้านการส่งเสริมให้มีคุณธรรม จริยธรรมและความเป็นไทย 58 กิจกรรม ได้แก่ โครงการค่ายคุณธรรม จริยธรรม ของภาควิชาฯ การรณรงค์การแต่งกายให้ถูกระเบียบ กิจกรรมกิจกรรมไหว้ครู กิจกรรมเสริมหลักสูตร เป็นต้น ด้านการสร้างภูมิคุ้มกันภัยจากยาเสพติดทุกชนิด 12 กิจกรรม ได้แก่ การแข่งขันกีฬาน้องใหม่ การแข่งขันกีฬาระหว่างคณะ เป็นต้น ทั้งนี้การดำเนินการดังกล่าวได้รับการร่วมแรงร่วมใจจากทุกๆฝ่าย ตั้งแต่ นักศึกษา คณาจารย์และบุคลากร ทั้งนี้นโยบาย 3D เป็นแผนของมหาวิทยาลัย คณะฯเพียงแต่จัดกิจกรรมรองรับตามนโยบายเท่านั้น โดยไม่ได้กำหนดเป็นแผนกิจกรรมที่ชัดเจน
องค์ประกอบที่ 10 ตัวบ่งชี้ตามแผนพัฒนามหาวิทยาลัย
เพิ่มช่องทางในการสมัครเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาแบบ Online ดำเนินการโดยบัณฑิตวิทยาลัย ในส่วนของคณะจัดให้มีการตอบรับหรือแจ้งผลการพิจารณาอย่างรวดเร็ว จัดให้มีสนับสนุนการเงินบางส่วนให้กับนักศึกษาที่สนใจฝึกงานต่างประเทศ
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