
บทสรุปสำหรับผู้บริหาร
คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้มีการดำเนินงานตามภารกิจหลัก ซึ่งประกอบด้วยการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ทั้งนี้ เพื่อให้บรรลุผลตามแผนการดำเนินงาน เป้าหมาย และตัวชี้วัดหลักตามแผนกลยุทธ์ และมาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพ ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นสถาบันวิศวกรรมศาสตร์ที่ได้รับการยอมรับในด้านการศึกษา วิจัย และการประยุกต์ใช้ความรู้และเทคโนโลยี เพื่อเป็นประโยชน์แก่สังคมอาเซียน” ตามพันธกิจของการผลิตวิศวกรที่คิดเป็น ทําเป็น มีคุณภาพ และจริยธรรม สร้าง บูรณาการ  และเผยแพร่องค์ความรู้ทางวิศวกรรมศาสตร์ที่สอดคล้องกับความต้องการของสังคมอย่างยั่งยืน   รวมถึงการสร้างสภาพแวดล้อมเพื่อการเรียนรู้และเปิดกว้างต่อสังคม ผลการดำเนินงานของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในปีการศึกษา 2557 มีการพัฒนาขึ้นในหลายๆ ด้านและสามารถบรรลุตามดัชนีชี้วัดหลัก และเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานตัวบ่งชี้คุณภาพตามที่กำหนด โดยคะแนนผลการประเมินของคณะฯ ตามเกณฑ์มาตรฐานการประกันคุณภาพทั้ง 5 องค์ประกอบคิดเป็น 4.25 ผลการดำเนินงานอยู่ในระดับดี โดยมีรายละเอียดในแต่ละองค์ประกอบดังนี้
องค์ประกอบที่ 1
การผลิตบัณฑิต
คณะฯ เปิดหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ทั้งในระดับปริญญาตรีจำนวน 12 หลักสูตร ปริญญาโทจำนวน 11 หลักสูตร และปริญญาเอกจำนวน 8 หลักสูตร โดยหลักสูตรทั้งหมดเป็นหลักสูตรปรับปรุงและเปิดสอนในปีการศึกษา 2554  ทุกหลักสูตรได้ดำเนินการตามขั้นตอนที่กรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษากำหนดและมีรายงาน มคอ. 7 ครบตามตัวบ่งชี้   ในด้านกระบวนการจัดการเรียนการสอนมีระบบประกันคุณภาพจากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทั้งจากนักศึกษาเอง ผู้บริหารระดับภาควิชา  ผู้บริหารในระดับคณะฯ  ผู้ใช้บัณฑิต และเครือข่ายศิษย์เก่า ในรูปแบบการสอนสาขาวิศวกรรมศาสตร์เป็นสาขาที่เน้นการลงมือปฏิบัติจริงและเน้นผู้เรียนเป็นสำคัญ   ทุกหลักสูตรจึงได้มีวิชาฝึกงาน วิชาสหกิจศึกษาในบางหลักสูตรและวิชาโครงงานซึ่งถือเป็นการทวนสอบมาตรฐานผลการเรียนรู้ของหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์  ระบบประกันคุณภาพเป็นไปตามเกณฑ์ การเปิด-ปิดรายวิชาและการทวนสอบได้ดำเนินตามกรอบมาตรฐานของสำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษาอย่างเคร่งครัด รวมถึงการปรับปรุงหลักสูตรตามข้อกำหนดในมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาที่ต้องปรับปรุงทุกๆ 5 ปี
จำนวนนักศึกษาระดับปริญญาตรีที่ได้ในแต่ละปีเกินจากเป้าที่กำหนดไว้ อย่างไรก็ตามทางคณะวิศวกรรมศาสตร์เผชิญปัญหาคุณภาพของนักศึกษาจากช่องทางแอดมิชชั่นที่รับจำนวนมากขึ้นเพื่อให้ได้จำนวนนักศึกษาตามแผน จากเหตุดังกล่าวทางคณะฯจึงได้มีการตั้งคณะกรรมการประชาสัมพันธ์การรับนักศึกษาเพื่อหาแนวทางในการรับนักศึกษาเรียนดีจากช่องทางอื่นๆ ให้ได้ตามแผนมากขึ้น เพื่อจะได้ไม่ต้องเปิดรับนักศึกษาแอดมิชชั่นรอบสองซึ่งปีนี้เป็นปีที่สองที่ทางคณะไม่ได้เปิดรับ คณะฯได้มีการจัดทำสื่อประชาสัมพันธ์รูปแบบใหม่ เพิ่มช่องทางประชาสัมพันธ์ใหม่ และได้มีการเดินทางไปยังโรงเรียนในพื้นที่ 14 จังหวัดภาคใต้ เพื่อจัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์โครงการโควต้าต่างๆของคณะฯ อย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลา 6 เดือน เพื่อให้นักเรียนได้รับทราบข้อมูลที่ถูกต้อง ซึ่งส่งผลให้สามารถรับนักศึกษาเรียนดีจากช่องทางต่างๆ ได้ตามแผน คณะฯมีการจัดตั้งกรรมการดำเนินการประชาสัมพันธ์การรับนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีการประชุมสรุปผลการรับนักศึกษาประจำปีการศึกษา 2556 เพื่อนำมาวิเคราะห์จำนวนสละสิทธิ์และหาเหตุผล และ วิเคราะห์ผลการเรียน ของนักศึกษาที่รับเข้าจากแต่ละโครงการและแต่ละโรงเรียนอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้ทราบถึงพฤติกรรมการเลือกเรียนคณะวิศวกรรมศาสตร์ ม.อ. ซึ่งเป็นข้อมูลสำคัญในการปรับจำนวนรับแต่ละโครงการเพื่อให้ได้จำนวนนักเรียนตามเป้าหมาย และ มีการเดินทางไปให้ข้อมูลที่ถูกต้องและทันสมัยยังโรงเรียนต่างๆ ซึ่งเป็นผลให้สามารถรับนักเรียนได้ใกล้เคียงเป้าหรือเกินเป้าหมายอย่างต่อเนื่องในระยะเวลา 3 ปี และเพื่อทบทวนวิธีการสอบสัมภาษณ์ของแต่ละโครงการ เพื่อให้มั่นใจว่าจะได้นักเรียนที่มีศักยภาพที่จะเรียนสาขาวิชาวิศวกรรมศาสตร์ได้จบภายใน 4 ปี โดยนำข้อมูลผลการเรียนย้อนหลังของนักเรียนจากโครงการต่างๆ มาพิจารณา และ ระบุโรงเรียนเป้าหมายที่จะไปประชาสัมพันธ์โครงการรับต่างๆ ในเวลาที่เหมาะสมเพื่อให้ได้นักเรียนตามจำนวน
แนวทางที่คณะฯ ดำเนินการ ส่งผลโดยตรงต่อคุณภาพของนักศึกษาที่ได้อย่างชัดเจน อย่างไรก็ตามทางคณะฯยังคงมีกระบวนการดูแลนักศึกษาชั้นปีที่ 1 อย่างต่อเนื่องไปจนจบการศึกษา เช่น โครงการเตรียมความพร้อมก่อนเปิดภาคการศึกษา การสอนเสริมเพิ่มในรายวิชาพื้นฐาน การเตรียมความพร้อมให้กับอาจารย์ที่ปรึกษา การนัดพบระหว่างอาจารย์ที่ปรึกษาและนักศึกษา การเตรียมความพร้อมของนศ.แผนสหกิจศึกษาก่อนไปเรียนรู้สถานประกอบการจริง การจัดประชุม นศ. ชั้นปีที่ 4 ในภาคการศึกษาที่ 1 เรื่องการเตรียมความพร้อมในการจบของนศ. เป็นต้น นอกจากนี้แล้วได้นำเสนอผลการศึกษา ผลการจัดสรรสาขาวิชา ผลการฝึกงานของนักศึกษา รวมถึงผลการประเมินอาจารย์ผู้สอนให้ทางคณะกรรมการวิชาการ และคณะกรรมการคณะฯ รับทราบอย่างต่อเนื่องและสม่ำเสมอเพื่อนำมาปรับปรุงและแก้ไขได้อย่างเป็นปัจจุบัน
ตัวบ่งชี้ที่ระบุผลผลิตบัณฑิตของคณะฯ ที่สำคัญคือ ร้อยละการได้งานทำที่ดีขึ้นและพัฒนาการดีต่อเนื่องมาตลอดในรอบ 3 ปี ย้อนหลัง  ความพึงพอใจผู้ประกอบการในคุณภาพของบัณฑิตได้คะแนนเพิ่มขึ้นโดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้ใช้บัณฑิตพอใจในคุณธรรมจริยธรรมของนักศึกษา  อย่างไรก็ดี ผู้ใช้บัณฑิตยังคงเห็นว่าทักษะด้านภาษาอังกฤษยังคงเป็นจุดอ่อนที่ต้องปรับปรุง ทางคณะฯจึงได้จัดทำแผนพัฒนาภาษาอังกฤษสำหรับนักศึกษาแบบต่อเนื่อง และมีการนำโปรแกรม Tell me more เข้ามาใช้ในการเรียนการสอน นอกจากนี้ได้เสริมสร้างความเข้มแข็งทางวิชาการให้กับบัณฑิตโดยการเป็นเจ้าภาพในการจัดการประชุมร่วมระดับปริญญาตรี 3 สถาบันเพื่อพัฒนาทักษะการนำเสนอโครงงานตามหลักวิชาการและเป็นแลกเปลี่ยนเรียนรู้ร่วมกับมหาวิทยาลัยอื่นๆ เพิ่มอีกช่องทางหนึ่งด้วย 
องค์ประกอบที่ 2
การวิจัย
คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีระบบบริหารงานวิจัย งานสร้างสรรค์ สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ตลอดถึงการส่งเสริมและสนับสนุนการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์  มีการกำกับดูแลการดำเนินการด้านวิจัยให้เป็นไปตามแผนและเป้าหมายของคณะฯ ที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การวิจัยของมหาวิทยาลัยฯ และของชาติ โดยมีคณะกรรมการวิจัยประจำคณะฯ คอยกำกับดูแล และคณะฯ ได้กำหนดวิสัยทัศน์ พันธกิจ ที่ให้ความสำคัญกับการวิจัย และกำหนดทิศทางความเป็นเลิศด้านการวิจัยใน 6 ทิศทางที่สอดคล้องกับเป้าหมายของมหาวิทยาลัยและยุทธศาสตร์ของชาติ
ในการดำเนินการเพื่อให้บรรลุเป้าหมายนั้น คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้สร้างระบบและกลไกในการสนับสนุนการพัฒนางานวิจัยและงานสร้างสรรค์ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ในหลายมิติ โดยใช้งบประมาณจากกองทุนวิจัยคณะฯ เพื่อขับเคลื่อนงานวิจัยและงานด้านบัณฑิตอย่างต่อเนื่อง เช่น  1) การสนับสนุนทุนสำหรับการพัฒนาเครือข่ายวิจัย (ทีมวิจัย หน่วยวิจัย สถานวิจัย ศูนย์ความเป็นเลิศ และ สาขาความเป็นเลิศ) มาอย่างต่อเนื่อง  2) การสนับสนุนทุนในการทำวิจัยและสนับสนุนผู้ช่วยวิจัย  3) การสนับสนุนผลงานตีพิมพ์ในวารสาร โดยจัดให้มีกลไกรองรับที่สำคัญๆ  ที่เกิดขึ้นใหม่ ได้แก่ การจัดตั้งคลินิกการเขียนบทความ (Publication Clinic) เพื่อตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ 4) การสนับสนุนและส่งเสริมการนำผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ต่อชุมชน และสังคมให้มากขึ้น  
ในส่วนการส่งเสริมยกระดับชุมชน/สังคมด้วยการวิจัย คณะฯ สนับสนุนให้มีการนำผลวิจัยสู่การเรียนการสอนและสู่การใช้ประโยชน์ต่อสังคม  ให้สอดคล้องกับนโยบายการบริหารงานวิจัยที่เน้นความสมดุลระหว่าง “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยการตีพิมพ์” และ “การวิจัยเพื่อเผยแพร่ผลงานโดยนำไปใช้ประโยชน์ได้จริง” โดยในส่วนการนำผลงานไปใช้ประโยชน์นั้นจะเน้นการวิจัยแบบ Community or Area based research เพื่อนำไปสู่การพัฒนาพื้นที่ ดังเช่น มีความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยต่างๆ หน่วยงานจากภาครัฐและภาคเอกชน เป็นต้น
ในปีงบประมาณ 2557 คณะฯ มีเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสร้างสรรค์จากภายในและภายนอกสถาบัน รวมทั้งสิ้น 54,334,485 บาท คิดเป็นเงินสนับสนุนต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย 344,981 บาท/คน ในปี พ.ศ. 2557 คณะฯ มีผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่ทั้งในระดับชาติและนานาชาติ 94 เรื่อง จากจำนวนอาจารย์ทั้งหมด 174.50 คน คิดเป็นร้อยละ 53.87  มีงานวิจัยที่นำไปใช้ประโยชน์จำนวน 23 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 13.18  มีผลงานวิชาการที่ได้รับการรับรองคุณภาพจำนวน 5 รายการ คิดเป็นร้อยละ 2.87 
องค์ประกอบที่ 3
การบริการทางวิชาการแก่สังคม
เพื่อให้เกิดการบูรณาการระหว่างงานบริการวิชาการกับการเรียนการสอนและการวิจัย  คณะฯจึงได้กำหนดสาขาความเชี่ยวชาญเพื่อบริการวิชาการของคณะฯ  5 ด้าน ได้แก่  1) ด้านเทคโนโลยีพลังงาน  2) ด้านการทดสอบวัสดุและปัจจัยการผลิต 3) ด้านสิ่งแวดล้อมและชายฝั่ง 4) ด้านเทคโนโลยีเครือข่ายและคอมพิวเตอร์ และ 5) ด้านการบริหารจัดการอุตสาหกรรมและการเพิ่มผลผลิต สำหรับในส่วนของการเรียนรู้และเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนหรือองค์กรภายนอก เพื่อให้บรรลุผลและเกิดความยั่งยืนกับชุมชน คณะฯ ได้มุ่งเน้นในพื้นที่จังหวัดสงขลาเป็นพื้นที่หลัก และครอบคลุมอุตสาหกรรมเป้าหมายหลัก ได้แก่ อาหารทะเล ยางพารา ปาล์ม พลังงาน และสิ่งแวดล้อม รวมถึงโครงการ/กิจกรรมในลักษณะให้เปล่าแก่ผู้ด้อยโอกาสด้วยผลการดำเนินงานด้านบริการวิชาการในปีการศึกษา 2557มีโครงการที่เป็นไปตามจุดเน้น/สาขาความเชี่ยวชาญ ทั้งสิ้น 64 โครงการจากเป้าหมาย 35 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 182.85 โดยมีจำนวนโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่มีการบูรณาการกับการเรียนการสอน/การวิจัย จำนวน 17 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 32.94 จาก และมีการดำเนินโครงการ/กิจกรรมบริการวิชาการที่สามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้จริง 8 โครงการ/กิจกรรม โดยทั้งหมดเน้นในอุตสาหกรรมและพื้นที่ที่เป็นจุดเน้นและเป้าหมายหลัก โดยมีความพึงพอใจเฉลี่ยที่ร้อยละ 90.23

องค์ประกอบที่ 4
การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม

ด้านการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ให้ความสำคัญต่อกิจกรรมการดําเนินงานทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม  โดยเห็นถึงความสําคัญและคุณค่าเรื่องศิลปะและวัฒนธรรมที่ต้องมีการอนุรักษ์ ส่งเสริมและพัฒนาสิ่งที่ดีงาม  เพื่อให้วิถีชีวิตและสร้างบรรยากาศที่ดีในองค์กร  สามารถอยู่ในสังคมด้วยความเข้าใจ มีนํ้าใจอย่างมีความสุข คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีกิจกรรมที่ส่งเสริมให้นักศึกษาและบุคลากรได้มีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆ ได้แก่ การทำบุญอุทิศส่วนกุศลแด่   ศ.ดร.สตางค์  มงคลสุข  งานเลี้ยงผู้เกษียณอายุราชการคณะฯ  วางพวงมาลาเนื่องในวันมหิดล กิจกรรมจุดเทียนชัย 5 ธันวามหาราช  กิจกรรมวันปีใหม่คณะฯ ร่วมกิจกรรมวันสงกรานต์ กับมหาวิทยาลัยฯ  การร่วมบำเพ็ญกุศลศพ  บุคลากร/ญาติบุคลากร เป็นต้น ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ดำเนินเป็นประจำทุกๆปีและดำเนินการตามระบบ PDCA  นอกจากนั้นยังได้มีการปรับปรุงภูมิทัศน์และการจัดสถานที่ตามระบบ 5 ส. เพื่อส่งเสริมให้มีการเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ
แต่เนื่องจากเป็นคณะที่สอนทางด้านวิศวกรรมศาสตร์จึงยังไม่มีการกำหนดหรือสร้างมาตรฐานคุณภาพด้านศิลปะและวัฒนธรรมและมีผลงานเป็นที่ยอมรับในระดับชาติหรือนานาชาติ รวมทั้งยังไม่มีผลงานได้รับการยกย่องระดับชาติและ/หรือนานาชาติ 

องค์ประกอบที่ 5
การบริหารจัดการ
กระบวนการในการดำเนินงานของคณะวิศวกรรมศาสตร์  ภารกิจการดำเนินงานของแต่ละด้านจะกำหนดให้มีผู้บริหารที่รับผิดชอบอย่างชัดเจน มีการกระจายอำนาจเพื่อก่อให้เกิดความคล่องตัว  มีระบบสารสนเทศสนับสนุนการบริหารและการตัดสินใจ ที่จะทำให้การดำเนินงานสะดวก รวดเร็ว และมีประสิทธิภาพ ภารกิจหลักของคณะฯ คือ การบริหารจัดการด้านการเรียนการสอน ที่มีทั้งระดับปริญญาตรี และระดับบัณฑิตศึกษา  ได้มีวางระบบตั้งแต่การรับเข้า การดูแลนักศึกษาตลอดหลักสูตรที่กำลังศึกษา และเมื่อนักศึกษาได้สำเร็จการศึกษาไปแล้วก็ยังมีระบบการติดตามและการส่งข่าวสาร  ในแต่ละกิจกรรมการดำเนินงานคณะฯ ได้ให้ความสำคัญในทุกๆ ขั้นตอนการดำเนินงานมีคณะกรรมการที่ช่วยดูแล กำกับ และหาแนวทางในการแก้ไขปัญหา และส่งเสริมการดำเนินงาน  นอกจากนี้ยังมีภารกิจด้านวิจัย  บริการวิชาการแก่สังคม และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม  คณะฯ ได้กำหนดให้มีผู้บริหารที่ดูแล กำกับ ติดตาม อย่างสม่ำเสมอ ที่จะทำให้กิจกรรมการดำเนินงานสำเร็จลุล่วงตามเป้าหมายที่ได้กำหนดไว้

สิ่งสำคัญที่จะช่วยให้ประสิทธิภาพการดำเนินงานเป็นไปด้วยดี คณะฯ  ได้ให้ความสำคัญกับการนำระบบคุณภาพต่างๆ มาประยุกต์ใช้ในองค์กร  เช่น  การจัดการความรู้ (KM) 5 ส  LEAN   การนำเกณฑ์รางวัลคุณภาพแห่งชาติ และกระบวนการบริหารจัดการความเสี่ยงมาใช้ในการบริหารจัดการ คณะวิศวกรรมศาสตร์มีการบริหารจัดการโดยใช้กลไกสูงสุด คือ คณะกรรมการประจำคณะฯ ในการกำหนดนโยบายและทิศทางการดำเนินงานของคณะฯ เพื่อให้บรรลุ วิสัยทัศน์ พันธกิจ โดยมีแผนกลยุทธ์และแผนการดำเนินงานที่สอดคล้อง ทั้งในระดับคณะฯ มหาวิทยาลัย และระดับชาติ โดยมุ่งเน้นการบริหารแบบมุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ ทั้งในระดับคณะฯ และภาควิชา มีแนวทางที่ชัดเจนในการพัฒนาคณะฯ ไปสู่ความเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้
องค์ประกอบที่ 6
องค์ประกอบตามอัตลักษณ์ และมาตรการส่งเสริม

การดำเนินการกิจกรรมของคณะฯ มุ่งเน้นให้นักศึกษาและบุคลากรมีส่วนร่วมกับการพัฒนาคุณธรรม จริยธรรม  เพื่อเป็นการปลูกฝังและส่งเสริมจากการประเมินบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษา โดยนายจ้างมีผลการประเมินความพึงพอใจในอัตลักษณ์ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ เฉลี่ย 4.30 จากคะแนนเต็ม 5
องค์ประกอบที่ 7
องค์ประกอบสำนักงาน ก.พ.ร. 

ในประเด็นการพัฒนาทักษะสนับสนุนที่รองรับการเปิดอาเซียนเสรี ตัวบ่งชี้สำคัญที่ต้องพัฒนาคือด้านภาษาต่างประเทศ  ซึ่งทางคณะฯเตรียมกลไกในการส่งเสริมด้านภาษาอังกฤษแก่นักศึกษาโดยจัดทำแผนพัฒนาภาษาอังกฤษสำหรับนักศึกษาแบบต่อเนื่อง และมีการนำโปรแกรม Tell me more เข้ามาใช้ในการเรียนการสอนอีกหนึ่งช่องทาง นอกจากนี้ มีการสอดแทรกสื่อหรือเอกสารการสอนภาษาอังกฤษในรายวิชาที่สอนโดยใช้ภาษาไทยและเพิ่มสิ่งแวดล้อมภายในคณะฯ ให้เป็นภาษาอังกฤษ และมีการฟื้นฟูชุมนุมภาษาอังกฤษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ให้มีกิจกรรมเพิ่มขึ้น และมีส่วนช่วยในการดูแลนักศึกษาต่างชาติเพื่อพัฒนาภาษาอังกฤษ
องค์ประกอบที่ 8
ตัวบ่งชี้ตามแผนพัฒนามหาวิทยาลัย
เพิ่มช่องทางในการสมัครเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาแบบ Online ดำเนินการโดยบัณฑิตวิทยาลัย ในส่วนของคณะจัดให้มีการตอบรับหรือแจ้งผลการพิจารณาอย่างรวดเร็ว จัดให้มีสนับสนุนการเงินบางส่วนให้กับนักศึกษาที่สนใจฝึกงานต่างประเทศ รวมถึงทุนการศึกษาในประเภทต่างๆ ทั้งในระดับปริญญาตรีและบัณฑิตศึกษา นอกจากนี้ คณะฯ ได้ให้ความสำคัญกับการพัฒนาทักษะด้านภาษา โดยมีการเชิญอาจารย์ชาวต่างชาติมาสอนในรายวิชาต่างๆ หรือการการมี MOU ร่วมกันที่จะแลกเปลี่ยนนักศึกษาไปเรียนหรือฝึกงานยังต่างประเทศ หรือการร่วมทำกิจกรรมอื่นที่เป็นการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ร่วมกัน


























































4-1
รายงานประจำปีการประเมินคุณภาพปีการศึกษา 2557/ปีงบประมาณ 2557
2
4-4
รายงานประจำปีการประเมินคุณภาพปีการศึกษา 2557/ปีงบประมาณ 2557

